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中途退学者追跡調査結果 
 

問１ 基本属性 

問２ 現在の状況 

問３ 退学から現在までにしてきたこと 

問４ 退学した当時のこと 

問５ 高校進学時の状況 

問６ これからの進路 

問７ 人間関係 

問８ 家族 

問９ 家庭状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



　問１（１）性別

　問１（２）生年月　　　　（省略）

　問１（３）退学した高校について

　　　②課程 　　　③学科

■　問１　基本属性

男 

47.0% 女 

52.1% 

未回答 

0.9% 

全日制 

48.1% 

定時制 

（学年制） 

25.1% 

定時制 

（昼夜間） 

22.0% 

通信制 

4.3% 

未回答 

0.6% 

普通科 

58.7% 
専門学科 

25.6% 

総合学科 

13.2% 

その他 

2.4% 
未回答 

0.1% 

学年制 昼夜間

475 248 217 42 6 988

48.1% 25.1% 22.0% 4.3% 0.6% 100.0%

全日制 未回答 計通信制
定時制

男 女 未回答 計
464 515 9 988

47.0% 52.1% 0.9% 100.0%
240 233 2 475

24.3% 23.6% 0.2% 48.1%
135 110 3 248

13.7% 11.1% 0.3% 25.1%
68 146 3 217

6.9% 14.8% 0.3% 22.0%
19 22 1 42

1.9% 2.2% 0.1% 4.3%
2 4 0 6

0.2% 0.4% 0.0% 0.6%
259 313 8 580

26.2% 31.7% 0.8% 58.7%
159 94 0 253

16.1% 9.5% 0.0% 25.6%
32 97 1 130

3.2% 9.8% 0.1% 13.2%
13 11 0 24

1.3% 1.1% 0.0% 2.4%
1 0 0 1

0.1% 0.0% 0.0% 0.1%

学年制
課
程
別

昼夜間

全体

学
科
別

全日制

通信制

普通科

未回答

未回答

その他

総合学科

専門学科

定
時
制

580 253 130 24 1 988

58.7% 25.6% 13.2% 2.4% 0.1% 100.0%

専門学
科

普通科 未回答その他総合学科 計

資料編 - 1 （中途退学者）



　問１（４）①　退学時期

　　　　①－１　退学年

　　　①－２　退学月

　問１（４）②　退学学年

3.4% 3.7% 3.7% 
5.3% 4.0% 

6.5% 
8.1% 

5.6% 

9.6% 
6.8% 

5.0% 

34.3% 

0.4% 
3.5% 

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 その他 未回答 

平成22年 

27.6% 

平成23年 

41.7% 

平成24年 

23.6% 

その他 

4.6% 

未回答 

2.5% 

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月
34 37 37 52 40 64 80

3.4% 3.7% 3.7% 5.3% 4.0% 6.5% 8.1%
11月 12月 1月 2月 3月 その他 未回答

55 95 67 49 339 4 35
5.6% 9.6% 6.8% 5.0% 34.3% 0.4% 3.5%

1学年 

51.9% ２学年 

29.9% 

３学年 

10.8% 

その他 

6.7% 

未回答 

0.7% 

1学年 ２学年 ３学年 その他 未回答 計
513 295 107 66 7 988

51.9% 29.9% 10.8% 6.7% 0.7% 100.0%

男 女 未回答 計
464 515 9 988

47.0% 52.1% 0.9% 100.0%
136 132 5 273

13.8% 13.4% 0.5% 100.0%
188 221 3 412

19.0% 22.4% 0.3% 100.0%
108 125 0 233

10.9% 12.7% 0.0% 100.0%
23 21 1 45

2.3% 2.1% 0.1% 100.0%
9 16 0 25

0.9% 1.6% 0.0% 100.0%

全体

22年

23年

24年

未回答

退
学
年

その他

資料編 - 2 （中途退学者）



　問２（１）今、学校や別の所で勉強をしていますか。【複数回答可】

　問２（２）今、会社や商店などで仕事をしていますか。【複数回答可】

■　問２　現在の状況

10.4% 

9.6% 

4.8% 

3.5% 

2.9% 

2.1% 

2.0% 

0.3% 

2.6% 

60.5% 

0.3% 

独力で勉強している 

通信制高校 

定時制高校 

専門学校や専修学校 

資格取得のための講座の受講 

サポート校や高卒認定の予備校 

全日制高校 

職業訓練校や能力開発センターなど 

その他 

学校に入っていないし、勉強もしていない 

未回答 

52.9% 

14.3% 

9.0% 

7.6% 

3.2% 

3.1% 

16.1% 

1.0% 

アルバイト・パート・契約社員 

現在、仕事を探している 

正社員や常勤の職員 

家事や育児 

家の商売や家業の手伝い 

その他 

働いていないし、仕事も探していない 

未回答等 

独力で勉
強してい
る

通信制高
校

定時制高
校

専門学校
や専修学
校

資格取得
のための
講座の受
講

サポート
校や高卒
認定の予
備校

全日制高
校

職業訓練
校や能力
開発セン
ターなど

その他

学校に
入ってい
ないし、
勉強もし
ていない

未回答

103 95 47 35 29 21 20 3 26 598 3
10.4% 9.6% 4.8% 3.5% 2.9% 2.1% 2.0% 0.3% 2.6% 60.5% 0.3%

アルバイ
ト・パー
ト・契約
社員

現在、仕
事を探し
ている

正社員や
常勤の職
員

家事や育
児

家の商売
や家業の
手伝い

その他

働いてい
ないし、
仕事も探
していな
い

未回答
等

523 141 89 75 32 31 159 10
52.9% 14.3% 9.0% 7.6% 3.2% 3.1% 16.1% 1.0%

資料編 - 3 （中途退学者）



　問３（１）退学してから、これまでに勉強に取り組む機会がありましたか。【複数回答可】

　問３（２）退学してから、これまでに仕事をする機会がありましたか。【複数回答可】

■　問３　退学から現在までにしてきたこと

16.7% 

11.3% 

8.5% 

4.7% 

3.7% 

4.0% 

3.1% 

1.5% 

3.2% 

51.9% 

0.6% 

独力で勉強している 

通信制高校 

定時制高校 

資格取得のための講座の受講 

全日制高校 

サポート校や高卒認定の予備校 

専門学校や専修学校 

職業訓練校や能力開発センターなど 

その他 

学校に入っていないし、勉強もしていない 

未回答 

68.2% 

11.5% 

7.8% 

4.6% 

2.4% 

15.2% 

0.8% 

アルバイト・パート・契約社員 

正社員や常勤の職員 

家事や育児 

家の商売や家業の手伝い 

その他 

働いていないし、仕事も探していない 

未回答等 

独力で勉
強してい
る

通信制高
校

定時制高
校

資格取得
のための
講座の受
講

全日制高
校

サポート
校や高卒
認定の予
備校

専門学校
や専修学
校

職業訓練
校や能力
開発セン
ターなど

その他

学校に
入ってい
ないし、
勉強もし
ていない

未回答

165 112 84 46 37 40 31 15 32 513 6
16.7% 11.3% 8.5% 4.7% 3.7% 4.0% 3.1% 1.5% 3.2% 51.9% 0.6%

アルバイ
ト・パー
ト・契約
社員

正社員や
常勤の職
員

家事や育
児

家の商売
や家業の
手伝い

その他

働いてい
ないし、
仕事も探
していな
い

未回答
等

674 114 77 45 24 150 8
68.2% 11.5% 7.8% 4.6% 2.4% 15.2% 0.8%

資料編 - 4 （中途退学者）



　問３（３）退学してから、勉強も仕事もしない時期がありましたか。

　　１　何もしなかった期間の有無

　　２　何もしなかった期間（月単位）

17.1% 

12.6% 

14.4% 

6.2% 6.4% 

13.5% 

7.1% 

11.6% 

2.6% 
3.4% 

1.1% 

3.9% 

0～1 1～2 2～3 3～4 4～5 5～6 6～9 9～12 12～18 18～24 24～ 未回答 
（月） 

あった 

55.3% 

なかった 

42.8% 

未回答 

1.9% 

あった なかった 未回答 計
546 423 19 988

55.3% 42.8% 1.9% 100.0%

0～1 1～2 2～3 3～4 4～5 5～6 6～9 9～12 12～18 18～24 24～ 未回答 計
91 67 77 33 34 72 38 62 14 18 6 21 533 （人）

17.1% 12.6% 14.4% 6.2% 6.4% 13.5% 7.1% 11.6% 2.6% 3.4% 1.1% 3.9% 100.0% （％）

資料編 - 5 （中途退学者）



　問４（１）退学した時を振り返ると、次のようなことはどのくらいあてはまりますか。

　問４（２）退学した高校はどのような学校でしたか。

■　問４　退学した当時のこと

42.5% 

28.0% 

23.9% 

13.5% 

18.6% 

16.0% 

16.0% 

13.5% 

13.8% 

12.1% 

10.3% 

6.9% 

8.6% 

4.4% 

2.9% 

22.8% 

29.5% 

17.3% 

26.8% 

20.4% 

21.4% 

18.0% 

18.2% 

17.1% 

14.9% 

12.2% 

11.6% 

5.5% 

9.0% 

4.5% 

14.8% 

21.3% 

22.8% 

29.7% 

30.1% 

27.6% 

27.0% 

33.4% 

30.0% 

16.9% 

22.1% 

23.9% 

11.6% 

18.9% 

11.8% 

18.2% 

20.1% 

34.3% 

28.3% 

28.9% 

33.4% 

37.1% 

33.7% 

37.2% 

54.7% 

54.1% 

56.2% 

72.7% 

65.7% 

78.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

遅刻や欠席などが多く 

進級ができそうになかった 

通学するのが面倒だった 

精神的に不安定だった 

勉強についていけなかった 

自分の生活リズムが 

学校と合わなかった 

仕事をしたいと思っていた 

友人とうまくかかわれなかった 

先生とうまくかかわれなかった 

学校とは別に他にやりたいことがあった 

学校から校則違反を注意されていた 

問題のある行動や非行をしてしまった 

親とうまくかかわれなかった 

病気やケガがあった 

経済的な理由で（生活費などが） 

苦しかった 

いじめを受けていた 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

17.6% 

17.1% 

9.5% 

19.6% 

10.5% 

10.7% 

15.6% 

16.1% 

10.4% 

2.8% 

45.6% 

39.1% 

41.6% 

29.9% 

33.6% 

32.1% 

22.0% 

17.1% 

17.3% 

7.0% 

27.3% 

29.6% 

36.9% 

32.3% 

37.9% 

39.1% 

34.8% 

34.2% 

42.3% 

34.3% 

7.8% 

12.2% 

10.7% 

16.5% 

16.4% 

16.4% 

26.1% 

31.3% 

28.1% 

54.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生徒同士が仲良かった 

先生がよく生徒に声をかけていた 

勉強の教え方がていねいだった 

遅刻や欠席のチェックがきびしかった 

学校行事が活発だった 

部活動が活発だった 

きびしい先生がいた 

校則がきびしかった 

テストや進級がきびしかった 

アルバイトのチェックがきびしかった 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 6 （中途退学者）



　問４（３）退学するときに、誰に相談しましたか。【複数回答可】

　問４（４）今、振り返ってみて、退学してよかったと思いますか。

66.8% 

35.1% 

30.9% 

28.9% 

13.1% 

12.1% 

11.4% 

7.5% 

6.5% 

6.3% 

6.0% 

4.8% 

2.7% 

1.8% 

2.3% 

18.2% 

0.3% 

母親 

父親 

高校の先生 

学校の友人 

彼氏・彼女 

兄弟・姉妹 

学校以外で知り合った友人・先輩 

退学した経験のある人 

その他の親族 

アルバイト先・仕事先の人 

学校の保健室の先生やカウンセラー 

学校の先輩 

小・中学校時代の先生 

インターネット上の知り合い 

その他 

誰にも相談しなかった 

未回答 

とてもよ

かった 

25.4% 

まあよかっ

た 

36.1% 

あまりよく

なかった 

25.8% 

まったくよ

くなかった 

11.4% 

未回答等 

1.2% 

とてもよ
かった

まあよ
かった

あまりよく
なかった

まったくよ
くなかった

未回答等 計

251 357 255 113 12 988
25.4% 36.1% 25.8% 11.4% 1.2% 100.0%

母親 父親
高校の先
生

学校の友
人

彼氏・彼
女

兄弟・姉
妹

学校以外
で知り
合った友
人・先輩

退学した
経験のあ
る人

その他の
親族

アルバイ
ト先・仕事
先の人

学校の保
健室の先
生やカウ
ンセラー

学校の先
輩

小・中学
校時代の
先生

インター
ネット上
の知り合
い

その他
誰にも相
談しな
かった

未回答

660 347 305 286 129 120 113 74 64 62 59 47 27 18 23 180 3
66.8% 35.1% 30.9% 28.9% 13.1% 12.1% 11.4% 7.5% 6.5% 6.3% 6.0% 4.8% 2.7% 1.8% 2.3% 18.2% 0.3%

資料編 - 7 （中途退学者）



　問４（５）今、振り返ってみて、どのようなことがあれば退学しなかったと思いますか。【複数回答可】

　問４（６）退学してから今までに、若者を支援するための次のような機関や施設、サービスを利用し
　　　　　　たり、訪問したりしたことがありましたか。【複数回答可】

30.5% 

30.1% 

25.2% 

24.2% 

23.1% 

18.7% 

18.3% 

16.2% 

15.3% 

13.2% 

12.7% 

12.3% 

11.1% 

10.0% 

2.9% 

2.7% 

14.1% 

16.4% 

0.9% 

規則正しい生活ができる 

人付き合いがうまくできる 

通学しやすい 

学校に自分の居場所がある 

勉強することの意味がわかった 

先生の理解や応援がある 

学校がもっと自由を認めてくれる 

悩みを相談できる人や場所がある 

決まりごとがしっかり守れる 

友人や仲間からの手助けがある 

経済的なゆとりがある 

働くための知識や経験が学校で身につく 

勉強の指導が丁寧である 

家族の理解と協力がある 

職業体験やインターンシップなどの機会がある 

アルバイトができる 

その他 

何があってもやめていた 

未回答 

14.7% 

9.0% 

6.7% 

5.5% 

3.3% 

3.0% 

2.0% 

1.5% 

1.1% 

66.3% 

1.6% 

ハローワークやジョブカフェ 

病院や精神保健福祉センター 

退学した高校 

カウンセラーや心の相談機関 

サポート校や高卒資格認定予備校 

地域若者サポートステーション他 

若者のための居場所・フリースペース 

職業訓練支援センター 

福祉事務所 

特に利用したところはない 

未回答 

規則正し
い生活が
できる

人付き合
いがうまく
できる

通学しや
すい

学校に自
分の居場
所がある

勉強する
ことの意
味がわ
かった

先生の理
解や応援
がある

学校が
もっと自
由を認め
てくれる

悩みを相
談できる
人や場所
がある

決まりご
とがしっ
かり守れ
る

友人や仲
間からの
手助けが
ある

経済的な
ゆとりが
ある

働くため
の知識や
経験が学
校で身に
つく

勉強の指
導が丁寧
である

家族の理
解と協力
がある

職業体験
やイン
ターン
シップな
どの機会
がある

アルバイ
トができ
る

その他
何があっ
てもやめ
ていた

未回答

301 297 249 239 228 185 181 160 151 130 125 122 110 99 29 27 139 162 9
30.5% 30.1% 25.2% 24.2% 23.1% 18.7% 18.3% 16.2% 15.3% 13.2% 12.7% 12.3% 11.1% 10.0% 2.9% 2.7% 14.1% 16.4% 0.9%

ハロー
ワークや
ジョブカ
フェ

病院や精
神保健福
祉センター

退学した
高校

カウンセ
ラーや心
の相談機
関

サポート
校や高卒
資格認定
予備校

地域若者
サポート
ステー
ション他

若者のた
めの居場
所・フリー
スペース

職業訓練
支援セン
ター

福祉事務
所

特に利用
したところ
はない

未回答

145 89 66 54 33 30 20 15 11 655 16
14.7% 9.0% 6.7% 5.5% 3.3% 3.0% 2.0% 1.5% 1.1% 66.3% 1.6%

資料編 - 8 （中途退学者）



　問５（１）中学時代の生活はどうでしたか。

　問５（２）退学した高校をもともと志望していましたか。

■　問５　高校進学時の状況

26.7% 

6.7% 

25.2% 

28.4% 

27.8% 

22.7% 

25.8% 

39.3% 

16.7% 

18.6% 

25.7% 

34.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出席状況 

学校の成績 

部活動 

とてもよかった まあよかった あまりよくなかった まったくよくなかった 未回答等 

とても志望

していた 

23.6% 

まあまあ志

望していた 

35.1% 

あまり志望

していな

かった 

21.4% 

まったく志

望していな

かった 

19.3% 

未回答等 

0.6% 

とても志
望してい
た

まあまあ
志望して
いた

あまり志
望してい
なかった

まったく志
望してい
なかった

未回答等 計

233 347 211 191 6 988
23.6% 35.1% 21.4% 19.3% 0.6% 100.0%

資料編 - 9 （中途退学者）



　問５（３）振り返ってみて、退学した高校に進学するときにどのような考え方をもっていましたか。

41.9% 

29.6% 

35.3% 

28.2% 

24.2% 

15.6% 

15.9% 

12.4% 

11.9% 

13.8% 

11.1% 

2.2% 

33.1% 

36.2% 

29.4% 

31.1% 

30.3% 

22.6% 

21.7% 

22.9% 

22.3% 

17.1% 

17.2% 

6.1% 

14.4% 

21.2% 

19.9% 

16.1% 

25.3% 

28.2% 

23.4% 

27.6% 

27.2% 

29.1% 

24.6% 

21.7% 

8.9% 

11.5% 

13.6% 

22.8% 

18.5% 

31.7% 

36.8% 

35.0% 

36.6% 

38.1% 

45.2% 

67.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高卒の学歴が必要だと思った 

高校は将来の人生に役に立つと思った 

高校に進学するのは当たり前だと考えた 

成績で進学先を決めた 

なんとなく進学することにした 

自分の将来の希望をかなえる 

ために良いと思った 

家からの距離が近かった 

先生のすすめに従った 

親のすすめに従った 

好きな学科や勉強したい学科があった 

友人が進学するので進学することにした 

先輩のすすめに従った 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 10 （中途退学者）



　問６（１）退学したことで、これから先、次のようなことが起こりやすくなると思いますか。

　問６（２）就職先を考えるにあたって、次のようなことはどのくらい重要ですか。

■　問６　これからの進路

27.6% 

29.7% 

26.7% 

24.5% 

19.6% 

19.4% 

20.4% 

16.5% 

4.6% 

5.8% 

36.5% 

27.8% 

28.3% 

27.2% 

26.5% 

26.4% 

23.9% 

26.9% 

13.8% 

9.9% 

22.7% 

23.8% 

25.6% 

27.0% 

30.5% 

32.4% 

29.6% 

35.1% 

42.8% 

31.7% 

11.7% 

17.2% 

18.0% 

19.9% 

22.1% 

20.4% 

24.9% 

19.7% 

36.5% 

51.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の趣味を続けられる 

将来の見通しがつかなくなる 

収入や暮らし向きが悪くなる 

会社できちんと働けない 

世間の目が冷たくなる 

やりたい仕事ができる 

親しい友達が限られる 

友人と深いつきあいができる 

地域の活動に参加しやすくなる 

結婚できなくなる 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

42.0% 

28.6% 

30.4% 

25.1% 

27.0% 

19.2% 

18.6% 

6.4% 

41.8% 

44.2% 

40.5% 

39.7% 

36.2% 

36.2% 

35.6% 

17.0% 

11.1% 

20.0% 

22.5% 

26.3% 

25.7% 

29.9% 

32.0% 

41.7% 

3.9% 

6.2% 

5.6% 

7.8% 

9.4% 

13.7% 

12.6% 

33.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安定した仕事に就きたい 

給料が低くてもいいから 

やりたい仕事に就きたい 

趣味の時間が確保できる 

ような職場を選びたい 

人の役に立つ仕事をしたい 

専門的な知識や技術を磨きたい 

人よりも高い収入を得たい 

今住んでいるところの 

近くで働きたい 

多くの人が知っているような 

有名企業で働きたい 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 11 （中途退学者）



　問６（３）これからの将来の生活に向けてどのような支援があれば良いと思いますか。

37.7% 

51.3% 

42.0% 

27.8% 

39.2% 

26.9% 

22.4% 

22.1% 

21.0% 

16.1% 

43.0% 

23.4% 

27.4% 

41.4% 

24.7% 

33.5% 

37.8% 

32.6% 

29.7% 

24.2% 

14.0% 

17.8% 

21.8% 

22.1% 

24.4% 

27.0% 

32.1% 

31.6% 

35.1% 

40.4% 

4.3% 

6.1% 

7.2% 

7.6% 

10.4% 

10.9% 

6.8% 

12.0% 

13.0% 

17.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職業や資格取得の指導をしてくれる 

大学や専門学校の授業料を無料にしてくれる 

若者向けの公営住宅を設置してくれる 

仕事に就くための相談やアドバイスをしてくれる 

将来のために自由に使えるお金を 

区役所や市役所などが提供してくれる 

再入学や高卒認定のための補習をしてくれる 

世の中で役立つ知識や能力を 

高めるための教室を開いてくれる  

世の中のマナーやルールを 

学べる機会を提供してくれる 

居場所やフリースペースを提供してくれる 

人間関係を円滑にできるような講習をしてくれる 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 12 （中途退学者）



　問７（１）あなたは日頃、どのような人とよく話しますか。【複数回答可】

　問７（２）あなたは悩み事があるとき、どのような人に相談しますか。【複数回答可】

■　問７　人間関係

73.3% 

67.1% 

53.3% 

41.0% 

41.4% 

35.6% 

32.9% 

21.3% 

16.2% 

15.1% 

4.5% 

2.7% 

1.4% 

2.2% 

2.6% 

0.3% 

母親 

学校の友人 

兄弟・姉妹 

アルバイト先・仕事先の人 

学校以外で知り合った友人・先輩 

父親 

彼氏・彼女 

その他の親族 

学校の先輩 

インターネット上の知り合い 

高校の先生 

小・中学校時代の先生 

学校の保健室の先生・カウンセラー 

その他 

特に話す人はいない 

未回答 

母親
学校の友
人

兄弟・姉
妹

アルバイト
先・仕事
先の人

学校以外
で知り合っ
た友人・先
輩

父親
彼氏・彼
女

その他の
親族

学校の先
輩

インター
ネット上
の知り合
い

高校の先
生

小・中学
校時代の
先生

学校の保
健室の先
生・カウン
セラー

その他
特に話す
人はいな
い

未回答

724 663 527 405 409 352 325 210 160 149 44 27 14 22 26 3
73.3% 67.1% 53.3% 41.0% 41.4% 35.6% 32.9% 21.3% 16.2% 15.1% 4.5% 2.7% 1.4% 2.2% 2.6% 0.3%

47.6% 

41.2% 

24.2% 

23.4% 

19.5% 

15.2% 

14.4% 

8.3% 

6.9% 

6.4% 

1.8% 

1.2% 

1.4% 

3.2% 

18.7% 

0.6% 

学校の友人 

母親 

彼氏・彼女 

学校以外で知り合った友人・先輩 

兄弟・姉妹 

アルバイト先・仕事先の人 

父親 

その他の親族 

学校の先輩 

インターネット上の知り合い 

高校の先生 

小・中学校時代の先生 

学校の保健室の先生・カウンセラー 

その他 

誰にも相談しなかった 

未回答 

学校の友
人

母親
彼氏・彼
女

学校以外
で知り合っ
た友人・先
輩

兄弟・姉
妹

アルバイ
ト先・仕事
先の人

父親
その他の
親族

学校の先
輩

インター
ネット上
の知り合
い

高校の先
生

小・中学
校時代の
先生

学校の保
健室の先
生・カウン
セラー

その他
誰にも相
談しな
かった

未回答

470 407 239 231 193 150 142 82 68 63 18 12 14 32 185 6
47.6% 41.2% 24.2% 23.4% 19.5% 15.2% 14.4% 8.3% 6.9% 6.4% 1.8% 1.2% 1.4% 3.2% 18.7% 0.6%

資料編 - 13 （中途退学者）



　問７（３）あなたの友人とのつきあい方はどのようなものですか。

　問７（４）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。

24.8% 

23.2% 

14.3% 

13.3% 

14.5% 

13.8% 

11.6% 

8.7% 

8.2% 

38.3% 

37.9% 

33.1% 

34.0% 

28.7% 

24.5% 

20.0% 

14.8% 

15.9% 

28.4% 

25.0% 

37.8% 

40.0% 

37.8% 

41.3% 

36.2% 

33.4% 

39.7% 

7.7% 

13.0% 

13.8% 

11.9% 

17.9% 

19.2% 

31.1% 

42.1% 

35.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の意見がまわりと違っていても 

積極的に主張できるほうだ 

いろいろな友人とのつきあいが 

あり、それぞれ話す内容は違う 

友人と意見が異なっていても、態度 

や表情にあらわさないようにしている 

友人関係はあっさりしていて、 

お互いに深入りしない 

友人といるより1人でいるほうが落ち着く 

友人には、自分の欠点や悩みを 

気づかれないようにしている 

尐数の友人より、多方面の 

友人といろいろ交流する方だ 

グループに属していないと、自分 

の居場所がないように感じる 

友人にはメールの方が本音を話しやすい 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

35.3% 

34.7% 

38.5% 

29.5% 

26.2% 

25.3% 

26.6% 

18.2% 

17.6% 

13.1% 

10.3% 

12.7% 

43.7% 

42.6% 

33.9% 

38.6% 

38.7% 

36.9% 

29.3% 

32.4% 

32.7% 

31.7% 

25.9% 

22.2% 

17.1% 

17.1% 

19.9% 

23.0% 

25.9% 

32.0% 

30.2% 

37.7% 

35.8% 

39.1% 

36.1% 

39.7% 

2.6% 

4.8% 

6.1% 

7.5% 

8.6% 

4.8% 

12.7% 

10.5% 

12.6% 

14.6% 

26.3% 

24.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人生で起こることは、結局は 

自分に原因があると思う 

自分には自分らしさというものがあると思う 

今の自分を変えたいと思う 

努力すれば希望する職業につくことができる 

自分の欲しいものを我慢することが苦手だ 

どんな場面でも自分らしさを貫くことが大切だ 

他人に迷惑がかからない限り、どんな考え 

や行動を取ろうが、自分の自由だと思う 

なりたい自分になるために日々努力している 

将来よりも今の生活を楽しみたい 

自分の将来は運やチャンスによって決まる 

今の自分が好きだ 

自分には他の人にない特技・才能がある 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 14 （中途退学者）



　問７（５）他の人と付き合う時、次のようなことがどのくらいあてはまりますか。

　問７（６）次のようなことをよくしますか。

22.9% 

16.5% 

25.6% 

25.3% 

25.2% 

20.1% 

8.7% 

47.3% 

52.9% 

39.1% 

37.0% 

36.5% 

37.1% 

20.6% 

25.4% 

26.8% 

27.2% 

29.8% 

30.4% 

31.5% 

39.8% 

3.4% 

2.4% 

7.0% 

6.9% 

6.7% 

10.3% 

29.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

表情やしぐさで相手の思っていることが分かる 

その場にあった行動が取れる 

表情が豊かである 

親しい人に頼まれてもやりたくないことは断る 

気持ちを抑えようとしても、顔に出てしまう 

誰とでもすぐ仲良くなれる 

人にぶつかっても、謝らないことがある 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

36.4% 

34.6% 

26.2% 

23.4% 

13.0% 

10.8% 

8.7% 

5.9% 

28.3% 

29.8% 

28.8% 

19.8% 

15.2% 

14.0% 

10.4% 

7.3% 

20.9% 

21.0% 

25.5% 

24.3% 

28.9% 

23.2% 

26.6% 

31.8% 

13.1% 

13.5% 

17.8% 

31.1% 

41.2% 

50.6% 

52.6% 

53.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくブログや掲示板を読む 

Youtubeやニコニコ動画などをよくみる 

メールのチェックを欠かさずする 

SNSによく書き込む 

SNS上で新しい友人ができる 

オンラインゲームをよくする 

チャットをよく利用する 

知らない人のブログや掲示板に書き込む 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 15 （中途退学者）



　問８（１）現在、同居している家族は、あなたは除いて何人ですか。

　問８（２）同居している家族について教えてください。【複数回答可】

　問８（３）現在、結婚していますか。

■　問８　家族

1.4% 

9.3% 

21.6% 

31.5% 

20.4% 

9.0% 

3.1% 
1.0% 0.4% 0.2% 

2.0% 

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 未回答

等 ０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 未回答等 計

14 92 213 311 202 89 31 10 4 2 20 988
1.4% 9.3% 21.6% 31.5% 20.4% 9.0% 3.1% 1.0% 0.4% 0.2% 2.0% 100.0%

84.0% 

74.6% 

58.4% 

13.3% 

6.9% 

5.1% 

4.5% 

6.3% 

2.0% 

母親 

兄弟・姉妹 

父親 

祖母 

祖父 

あなたの子供 

結婚相手・恋人 

その他 

未回答等 

母親
兄弟・姉
妹

父親 祖母 祖父
あなたの
子供

結婚相
手・恋人

その他 未回答等

830 737 577 131 68 50 44 62 20
84.0% 74.6% 58.4% 13.3% 6.9% 5.1% 4.5% 6.3% 2.0%

している 

3.7% 

していない 

95.5% 

その他 

未回答等 

0.7% 

している していない
その他
未回答等

計

37 944 7 988
3.7% 95.5% 0.7% 100.0%

資料編 - 16 （中途退学者）



　問９（１）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。

　問９（２）高校在学時をふりかえって、あなたの家族は、次のようなことにどのくらいあてはまり
　　　　　　ますか。

■　問９　家庭状況

31.4% 

28.0% 

24.1% 

18.5% 

29.8% 

19.7% 

7.8% 

8.6% 

6.3% 

41.5% 

39.7% 

37.4% 

40.6% 

29.1% 

28.1% 

25.3% 

21.1% 

8.8% 

16.3% 

20.2% 

18.4% 

21.6% 

16.9% 

21.5% 

32.2% 

23.4% 

22.8% 

6.6% 

7.5% 

10.9% 

10.0% 

18.4% 

22.2% 

18.1% 

17.9% 

48.3% 

1.6% 

1.7% 

6.1% 

6.3% 

3.0% 

5.3% 

13.1% 

23.6% 

10.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家にいると気が休まる 

家では自分の思い通り 

自由に過ごせる 

家族と囲む食卓は楽しい 

家族は自分のことを 

よく理解している 

挨拶を親に毎日する 

夕食を親と一緒に食べる 

母親と自分の考え方は 

似ている 

父親と自分の考え方は 

似ている 

朝食を親と一緒に食べる 

とてもあてはまる まああてはまる 
あまりあてはまらない まったくあてはまらない 
わからない・答えられない 未回答等 

15.3% 

6.0% 

10.9% 

8.6% 

7.1% 

37.8% 

26.6% 

18.1% 

17.1% 

13.1% 

27.4% 

35.4% 

35.6% 

32.3% 

36.1% 

17.0% 

29.3% 

33.1% 

39.4% 

41.1% 

2.5% 

2.7% 

2.2% 

2.6% 

2.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校生活のことをよくたずねた 

勉強がはかどるよう気をつかってくれた 

他人とあなたをよく比較した 

よい学校に進んでほしいという話をした 

テレビばかり見ていると注意した 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 17 （中途退学者）



　問９（３）あなたの家族は通っていた学校での経験を、これまでに話してくれたことがありましたか。
　　　　　　【複数回答可】

　　　問９（３）A　高校に通っていた家族

　　　問９（３）B　専門学校・短大・高専に通っていた家族

54.3% 

69.7% 

25.9% 
23.5% 

9.0% 

32.5% 

51.2% 

16.3% 16.1% 

7.8% 

父 母 兄 姉 その他 

通っていた割合 

高校の経験を話してくれた割合 

高校に通っていた家族

父 母 兄 姉 その他
536 689 256 232 89

54.3% 69.7% 25.9% 23.5% 9.0%

高校の経験を話してくれた家族

父 母 兄 姉 その他
321 506 161 159 77

32.5% 51.2% 16.3% 16.1% 7.8%

8.4% 

19.0% 

5.7% 

7.6% 8.0% 

4.9% 

14.2% 

3.4% 
4.3% 

7.6% 

父 母 兄 姉 その他 

通っていた割合 

専門学校、短大、高専の経験を話してくれた割合 

専門学校・短大・高専に通っていた家族

父 母 兄 姉 その他
83 188 56 75 79

8.4% 19.0% 5.7% 7.6% 8.0%

専門学校・短大・高専の経験を話してくれた家族

父 母 兄 姉 その他
48 140 34 42 75

4.9% 14.2% 3.4% 4.3% 7.6%

資料編 - 18 （中途退学者）



　　　問９（３）C　大学に通っていた家族

　問９（４）家族の中で、家計を主に支えている方はどのような仕事をしていますか。

18.9% 

9.9% 9.7% 

5.5% 

9.2% 

11.3% 

5.7% 5.9% 

3.7% 

8.7% 

父 母 兄 姉 その他 

通っていた割合 

そこでの経験を話してくれた割合 

大学に通っていた家族

父 母 兄 姉 その他
187 98 96 54 91

18.9% 9.9% 9.7% 5.5% 9.2%

大学の経験を話してくれた家族

父 母 兄 姉 その他
112 56 58 37 86

11.3% 5.7% 5.9% 3.7% 8.7%

13.9% 

13.9% 

12.6% 

11.4% 

9.8% 

7.8% 

7.2% 

1.2% 

1.5% 

4.7% 

8.5% 

7.6% 

製造現場に関する仕事 

サービスに関する職業 

アルバイト・パート・契約社員 

専門的な仕事 

管理的な仕事 

事務的な仕事 

営業販売の仕事 

保安に関わる職 

その他 

働いていない 

わからない 

未回答 

製造現
場に関
する仕事

サービス
に関する
職業

アルバイ
ト・パー
ト・契約
社員

専門的な
仕事

管理的な
仕事

事務的
な仕事

営業販
売の仕
事

保安に
関わる
職

その他
働いてい
ない

わからな
い

未回答

137 137 124 113 97 77 71 12 15 46 84 75
13.9% 13.9% 12.6% 11.4% 9.8% 7.8% 7.2% 1.2% 1.5% 4.7% 8.5% 7.6%

資料編 - 19 （中途退学者）



　問９（５）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。

　問９（６）最近のあなたの家の経済的なゆとりは、どれにあたりますか。

77.2% 

66.3% 

53.2% 

51.7% 

14.7% 

21.6% 

31.4% 

45.4% 

46.9% 

83.6% 

1.2% 

2.3% 

1.3% 

1.4% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家にパソコンがある 

小さい頃、絵本を読み聞かせしてくれた 

自分の学習机がある 

家で新聞をとっている 

家族で美術館や博物館へ行くことがある 

ある ない 未回答等 

ゆとりがあ

る 

6.4% 

ややゆとり

がある 

26.0% 

やや 

苦しい 

40.0% 

苦しい 

25.4% 

未回答等 

2.2% 

ゆとりが
ある

ややゆとり
がある

やや
苦しい

苦しい 未回答等 計

63 257 395 251 22 988
6.4% 26.0% 40.0% 25.4% 2.2% 100.0%
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進路未決定卒業者追跡調査結果 
 

問１ 基本属性 

問２ 現在の状況 

問３ 高校卒業後 

問４ 高校時代 

問５ 高校進学時の状況 

問６ これからの進路 

問７ 人間関係 

問８ 家族 

問９ 家庭状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



　問１（１）性別

　問１（２）生年月　　（省略）

　問１（３）卒業した高校について

　　　②課程 　　　③学科

■　問１　基本属性

男 

34.3% 

女 

65.1% 

未回答 

0.6% 

全日制 

74.6% 

定時制 

（学年制） 

13.5% 

定時制 

（昼夜間） 

7.3% 

通信制 

4.6% 

普通科 

77.7% 

専門学科 

14.4% 

総合学科 

6.4% 

その他 

1.5% 

学年制 昼夜間
244 44 24 15 0 327

74.6% 13.5% 7.3% 4.6% 0.0% 100%

定時制
通信制 計未回答全日制

254 47 21 5 0 327
77.7% 14.4% 6.4% 1.5% 0.0% 100%

総合学科専門学科 計未回答その他普通科

男 女 未回答 計
112 213 2 327

34.3% 65.1% 0.6% 100%
85 158 1 244

26.0% 48.3% 0.3% 74.6%
23 21 0 44

7.0% 6.4% 0.0% 13.5%
2 22 0 24

0.6% 6.7% 0.0% 7.3%
2 12 1 15

0.6% 3.7% 0.3% 4.6%
90 162 2 254

27.5% 49.5% 0.6% 77.7%
18 29 0 47

5.5% 8.9% 0.0% 14.4%
2 19 0 21

0.6% 5.8% 0.0% 6.4%
2 3 0 5

0.6% 0.9% 0.0% 1.5%
0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学
科
別

通信制

全体

未回答

その他

総合学科

専門学科

普通科

昼夜間

定
時
制

全日制

課
程
別

学年制
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問２（１）あなたが卒業する時、進学先や就職先等具体的な進路は決まっていましたか。

問２（２）今、振り返ってみて、卒業の時に希望していた進路は何でしたか。

問２（３）卒業時に希望する進路に進むことができましたか。

■　問２　現在の状況

決まって

いなかっ

た 

65.7% 

決まって

いた 

19.3% 

はっきりし

ない、何と

も言えな

い 

15.0% 

23.5% 

18.7% 

15.6% 

15.6% 

8.3% 

17.4% 

0.9% 

大学や短期大学 

アルバイトやパート、契約社員などの就職 

専門学校や専修学校 

正社員や常勤の職員などの就職 

その他 

特に希望する進路はなかった 

未回答等 

進むこと

ができた 

28.1% 進むこと

ができな

かった 

69.7% 

未回答等 

2.1% 

決まってい
なかった

決まってい
た

はっきりし
ない、何と
も言えない

未回答等 計

215 63 49 0 327
65.7% 19.3% 15.0% 0.0% 100%

進むことが
できた

進むことが
できなかっ
た

未回答等 計

92 228 7 327
28.1% 69.7% 2.1% 100%

大学や短
期大学

アルバイト
やパート、
契約社員な
どの就職

専門学校や
専修学校

正社員や常
勤の職員な
どの就職

その他
特に希望
する進路
はなかった

未回答等 計

77 61 51 51 27 57 3 327
23.5% 18.7% 15.6% 15.6% 8.3% 17.4% 0.9% 100%
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問３（１）今、学校や別のところで勉強していますか。【複数回答可】

問３（２）今、会社や商店などで仕事をしていますか。【複数回答可】

■　問3　高校卒業後

12.8% 

10.7% 

4.0% 

1.5% 

0.9% 

0.3% 

4.6% 

67.0% 
0.3% 

独力で勉強している 

予備校、学習塾、サポート校 

資格取得のための講座の受講 

専門学校や専修学校 

大学や短期大学 

職業訓練校や能力開発センター 

その他 

学校に入っていないし、勉強もしていない 

未回答等 

66.4% 
13.8% 

3.7% 

3.4% 

1.5% 

2.1% 

13.1% 

0.9% 

アルバイト・パート・契約社員 

現在、仕事を探している 

家事や育児 

正社員や常勤の職員 

家の商売や家業の手伝い 

その他 

働いていないし、仕事も探していない 

未回答等 

独力で勉
強している

予備校、学
習塾、サ
ポート校

資格取得の
ための講座
の受講

専門学校や
専修学校

大学や短期
大学

職業訓練
校や能力
開発セン
ター

その他

学校に
入っていな
いし、勉強
もしていな
い

未回答等

42 35 13 5 3 1 15 219 1
12.8% 10.7% 4.0% 1.5% 0.9% 0.3% 4.6% 67.0% 0.3%

アルバイ
ト・パー
ト・契約社
員

現在、仕
事を探し
ている

家事や育
児

正社員や
常勤の職
員

家の商売
や家業の
手伝い

その他

働いてい
ないし、
仕事も探
していな
い

未回答等

217 45 12 11 5 7 43 3
66.4% 13.8% 3.7% 3.4% 1.5% 2.1% 13.1% 0.9%
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問４（１）高校時代を振り返ると、次のようなことはどれくらいあてはまりますか。

問４（２）卒業した高校はどのような学校でしたか。

■　問４　高校時代

0.6% 

4.6% 

2.4% 

4.6% 

4.9% 

5.8% 

2.8% 

6.7% 

8.9% 

7.3% 

7.0% 

9.5% 

11.9% 

6.4% 

14.1% 

3.1% 

7.3% 

10.4% 

9.5% 

9.5% 

12.5% 

15.6% 

14.4% 

13.5% 

17.1% 

19.3% 

20.5% 

20.5% 

29.7% 

26.0% 

7.6% 

15.6% 

22.6% 

31.2% 

25.7% 

28.7% 

33.9% 

33.3% 

33.6% 

20.2% 

29.4% 

27.8% 

36.4% 

44.6% 

25.7% 

87.8% 

71.9% 

64.2% 

54.1% 

59.9% 

52.3% 

47.7% 

45.6% 

43.4% 

55.0% 

44.0% 

42.2% 

31.2% 

19.3% 

33.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いじめを受けていた 

病気やケガがあった 

問題のある行動や非行をしてしまった 

友人とうまく関われなかった 

親とうまく関われなかった 

経済的な理由で（生活費などが） 

苦しかった 

先生とうまく関われなかった 

自分の生活リズムが 

学校と合わなかった 

学校とは別に他にやりたいことがあった 

学校から校則違反を注意されていた 

精神的に不安定だった 

遅刻や欠席などが多く 

進級できそうになかった 

仕事をしたいと思っていた 

勉強についていけなかった 

通学するのが面倒だった 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

1.2% 

4.3% 

16.5% 

18.0% 

15.6% 

16.2% 

6.4% 

19.9% 

19.6% 

28.4% 

6.1% 

16.2% 

28.4% 

33.3% 

37.0% 

40.7% 

52.0% 

41.3% 

48.3% 

48.6% 

31.2% 

50.5% 

33.6% 

34.6% 

33.6% 

27.8% 

33.3% 

27.8% 

26.0% 

16.2% 

61.2% 

28.7% 

21.4% 

14.1% 

13.8% 

15.3% 

8.3% 

10.4% 

5.5% 

6.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイトのチェックが 

きびしかった 

テストや進級がきびしかった 

校則がきびしかった 

部活動が活発だった 

きびしい先生がいた 

学校行事が活発だった 

勉強の教え方がていねいだった 

遅刻や欠席のチェックがきびしかった 

先生がよく生徒に声をかけていた 

生徒同士が仲良かった 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 
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問４（３）　卒業するときに、進路について誰かに相談しましたか【複数回答可】

問４（４）　今、振り返ってみて、高校を卒業してよかったと思いますか。

75.2% 56.6% 

46.2% 

40.4% 

22.0% 

21.1% 

17.7% 

17.4% 

12.8% 

8.3% 

8.0% 

3.1% 

3.1% 

3.1% 

9.5% 

0.3% 

母親 

高校の先生 

学校の友人 

父親 

兄弟・姉妹 

アルバイト先・仕事先の人 

彼氏・彼女 

学校以外で知り合った友人・先輩 

その他の親族 

学校の先輩 

保健室の先生やカウンセラー 

小・中学校時代の先生 

インターネット上の知り合い 

その他 

誰にも相談しなかった 

未回答等 

とてもよ

かった 

60.6% 

まあよ

かった 

33.6% 

あまりよく

なかった 

4.6% 

まったくよ

くなかっ

た 

0.6% 

未回答等 

0.6% 

母親 高校の先生 学校の友人 父親 兄弟・姉妹
アルバイト
先・仕事先
の人

彼氏・彼女

学校以外
で知り合っ
た友人・先
輩

その他の
親族

学校の先
輩

保健室の
先生やカ
ウンセラー

小・中学校
時代の先
生

インター
ネット上の
知り合い

その他
誰にも相
談しなかっ
た

未回答等

246 185 151 132 72 69 58 57 42 27 26 10 10 10 31 1

75.2% 56.6% 46.2% 40.4% 22.0% 21.1% 17.7% 17.4% 12.8% 8.3% 8.0% 3.1% 3.1% 3.1% 9.5% 0.3%

とてもよ
かった

まあよかっ
た

あまりよくな
かった

まったくよく
なかった

未回答等 計

198 110 15 2 2 327
60.6% 33.6% 4.6% 0.6% 0.6% 100%
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問４（５）　今、振り返ってみて、高校時代にどのようなことが経験できたから卒業できたと思います
　　　　　　か。【複数回答可】

問４（６）　卒業してから今までに、若者を支援するための次のような機関や施設、サービスを利用したり訪問
　　　　　　 したりしたことがありましたか。 【複数回答可】

50.2% 

43.7% 

40.4% 

39.8% 

37.9% 

31.5% 

28.4% 

23.9% 

16.5% 

15.3% 

15.0% 

12.2% 

11.0% 

8.6% 

4.9% 

4.3% 

3.4% 

14.7% 

0.3% 

友人や仲間からの手助けがあった 

人付き合いがうまくできた 

学校に自分の居場所があった 

悩みを相談できる人や場所があった 

家族の理解と協力があった 

先生の理解や応援があった 

アルバイトができた 

通学しやすかった 

規則正しい生活ができた 

働くための知識や経験が学校で身についた 

決まりごとがしっかり守れた 

学校が自由を認めてくれた 

勉強することの意味がわかった 

勉強の指導が丁寧であった 

職業体験やインターンシップなどの機会があった 

経済的なゆとりがあった 

その他 

特別なことはなかった 

未回答等 

16.2% 

13.5% 

10.4% 

4.6% 

2.1% 

1.5% 

1.5% 

1.5% 

0.6% 

59.3% 

0.6% 

ハローワークやジョブカフェ 

卒業した高校 

予備校、学習塾、サポート校 

病院や精神保健福祉センター 

若者のための居場所・フリースペース 

職業訓練支援センター 

カウンセラーや心の相談機関 

地域若者サポートステーション他 

福祉事務所 

特に利用したことはない 

未回答等 

友人や仲
間からの
手助けが
あった

人付き合い
がうまくでき
た

学校に自分
の居場所が
あった

悩みを相談
できる人や
場所があっ
た

家族の理解
と協力が
あった

先生の理
解や応援
があった

アルバイト
ができた

通学しや
すかった

規則正し
い生活が
できた

働くための
知識や経
験が学校
で身につ
いた

決まりごと
がしっかり
守れた

学校が自
由を認め
てくれた

勉強するこ
との意味
がわかっ
た

勉強の指
導が丁寧
であった

職業体験
やインター
ンシップな
どの機会
があった

経済的な
ゆとりが
あった

その他
特別なこと
はなかった

未回答等

164 143 132 130 124 103 93 78 54 50 49 40 36 28 16 14 11 48 1
50.2% 43.7% 40.4% 39.8% 37.9% 31.5% 28.4% 23.9% 16.5% 15.3% 15.0% 12.2% 11.0% 8.6% 4.9% 4.3% 3.4% 14.7% 0.3%

ハロー
ワークや
ジョブカ
フェ

卒業した高
校

予備校、学
習塾、サ
ポート校

病院や精神
保健福祉セ
ンター

若者のため
の居場所・
フリース
ペース

職業訓練
支援セン
ター

カウンセ
ラーや心
の相談機
関

地域若者
サポートス
テーション
他

福祉事務
所

特に利用
したことは
ない

未回答等

53 44 34 15 7 5 5 5 2 194 2
16.2% 13.5% 10.4% 4.6% 2.1% 1.5% 1.5% 1.5% 0.6% 59.3% 0.6%
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■　問５　高校進学時の状況

問５（１）中学時代の生活はどうでしたか。

問５（２）　卒業していた高校をもともと志望していましたか。

とても志

望してい

た 

31.2% 

まあまあ

志望して

いた 

37.3% 

あまり志

望してい

なかった 

15.6% 

まったく志

望してい

なかった 

15.0% 

未回答等 

0.9% 

49.8% 

8.3% 

34.9% 

31.5% 

36.4% 

22.0% 

10.7% 

42.8% 

14.4% 

7.6% 

12.2% 

28.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出席状況 

学校の成績 

部活動 

とてもよかった まあよかった あまりよくなかった まったくよくなかった 未回答等 

とても志望
していた

まあまあ志
望していた

あまり志望
していな
かった

まったく志
望していな
かった

未回答等 計

102 122 51 49 3 327
31.2% 37.3% 15.6% 15.0% 0.9% 100%
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問５（３）振り返ってみて、卒業した高校に進学するときにあなたはどのような考え方をもっていました
　　　　　か。

2.1% 

6.1% 

11.3% 

10.7% 

8.0% 

9.8% 

12.2% 

30.0% 

28.1% 

39.4% 

51.4% 

57.2% 

10.4% 

9.8% 

15.3% 

20.2% 

25.4% 

24.5% 

22.9% 

26.0% 

40.1% 

39.4% 

32.1% 

29.4% 

26.0% 

30.9% 

37.9% 

37.0% 

31.2% 

32.4% 

31.8% 

18.0% 

16.2% 

14.1% 

11.0% 

10.4% 

59.9% 

52.3% 

34.9% 

31.2% 

34.6% 

32.4% 

32.1% 

25.4% 

14.7% 

6.1% 

4.9% 

2.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先輩のすすめに従った 

友人が進学するので進学することにした 

好きな学科や勉強したい学科があった 

自分の将来の希望をかなえる 

ために良いと思った 

先生のすすめに従った 

親のすすめに従った 

なんとなく進学することにした 

家からの距離が近かった 

成績で進学先を決めた 

高校は将来の人生に役に立つと思った 

高校に進学するのは当たり前だと考えた 

高卒の学歴が必要だと思った 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 
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■　問６　これからの進路

問６（１）これから先、次のようなことが起こりやすくなると思いますか

問６（２）就職先を考えるにあたって、次のようなことはどのくらい重要ですか。

4.9% 

5.8% 

7.6% 

5.5% 

12.2% 

13.8% 

18.7% 

23.2% 

29.1% 

31.5% 

15.3% 

17.4% 

19.6% 

29.7% 

29.4% 

33.3% 

29.1% 

36.7% 

39.4% 

39.4% 

51.7% 

43.1% 

45.0% 

42.5% 

43.1% 

35.5% 

36.7% 

32.1% 

25.7% 

23.9% 

27.2% 

32.7% 

27.2% 

21.7% 

14.7% 

16.2% 

14.7% 

7.6% 

5.2% 

4.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域の活動に参加しやすくなる 

結婚できなくなる 

世間の目が冷たくなる 

会社できちんと働けない 

収入や暮らし向きが悪くなる 

将来の見通しがつかなくなる 

親しい友達が限られる 

やりたい仕事ができる 

自分の趣味を続けられる 

友人と深いつきあいができる 

とてもそう思う 尐しそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない 未回答等 

6.7% 

16.2% 

16.5% 

20.5% 

27.8% 

27.5% 

31.8% 

36.1% 

22.9% 

37.0% 

41.0% 

43.1% 

43.1% 

48.6% 

46.2% 

49.2% 

44.6% 

32.1% 

32.1% 

26.3% 

22.0% 

18.0% 

18.0% 

11.0% 

25.1% 

14.4% 

9.8% 

9.8% 

6.4% 

4.6% 

3.7% 

3.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多くの人が知っているような 

有名企業で働きたい 

人よりも高い収入を得たい 

今住んでいるところの近くで働きたい 

専門的な知識や技術を磨きたい 

人の役に立つ仕事をしたい 

給料が低くてもいいから 

やりたい仕事に就きたい 

趣味の時間が確保できる 

ような職場を選びたい 

安定した仕事に就きたい 

とても重要である まあ重要である あまり重要ではない まったく重要ではない 未回答等 

資料編 - 29 （進路未決定卒業者）



問６（３）これからの将来の生活に向けてどのような支援があれば良いと思いますか。

17.4% 

25.1% 

39.8% 

27.2% 

26.6% 

38.8% 

55.0% 

30.6% 

37.3% 

32.7% 

38.5% 

28.4% 

41.6% 

42.8% 

33.9% 

23.2% 

48.9% 

46.2% 

37.6% 

28.4% 

23.9% 

25.7% 

24.2% 

22.3% 

17.1% 

15.3% 

14.1% 

11.6% 

7.0% 

7.6% 

5.2% 

5.8% 

4.6% 

4.3% 

4.3% 

2.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人間関係を円滑にできるような講習をしてくれる 

居場所やフリースペースを提供してくれる 

将来のために自由に使えるお金を 

区役所や市役所などが提供してくれる 

世の中で役立つ知識や能力を 

高めるための教室を開いてくれる 

世の中のマナーやルールを 

学べる機会を提供してくれる 

若者向けの公営住宅を設置してくれる 

大学や専門学校の授業料を無料にしてくれる 

仕事に就くための相談やアドバイスをしてくれる 

職業や資格取得の指導をしてくれる 

すごくそう思う まあそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない 未回答等 

資料編 - 30 （進路未決定卒業者）



■　問７　人間関係

問７（１）　あなたは日頃、どのような人とよく話しますか。【複数回答可】

問７（２）　あなたは悩み事があるとき、どのような人に相談しますか。【複数回答可】

78.9% 

69.4% 

61.2% 

55.4% 

42.5% 

39.4% 

31.8% 

26.0% 

14.7% 

11.6% 

5.5% 

2.1% 

0.9% 

2.1% 

2.8% 

0.9% 

母親 

学校の友人 

兄弟・姉妹 

アルバイト先・仕事先の人 

父親 

学校以外で知り合った友人・先輩 

彼氏・彼女 

その他の親族 

インターネット上の知り合い 

学校の先輩 

高校の先生 

小・中学校時代の先生 

保健室の先生・カウンセラー 

その他 

特に話す人はいない 

未回答等 

59.6% 

49.2% 

26.9% 

25.4% 

21.1% 

19.9% 

14.7% 

8.0% 

7.6% 

6.1% 

3.7% 

1.2% 

1.2% 

2.4% 

15.3% 

0.3% 

学校の友人 

母親 

彼氏・彼女 

兄弟・姉妹 

アルバイト先・仕事先の人 

学校以外で知り合った友人・先輩 

父親 

インターネット上の知り合い 

その他の親族 

学校の先輩 

高校の先生 

小・中学校時代の先生 

保健室の先生・カウンセラー 

その他 

特に相談する人はいない 

未回答等 

母親 学校の友人 兄弟・姉妹
アルバイト
先・仕事先
の人

父親

学校以外
で知り合っ
た友人・先
輩

彼氏・彼女
その他の
親族

インター
ネット上の
知り合い

学校の先
輩

高校の先
生

小・中学校
時代の先
生

保健室の
先生・カウ
ンセラー

その他
特に話す
人はいな
い

未回答等

258 227 200 181 139 129 104 85 48 38 18 7 3 7 9 3
78.9% 69.4% 61.2% 55.4% 42.5% 39.4% 31.8% 26.0% 14.7% 11.6% 5.5% 2.1% 0.9% 2.1% 2.8% 0.9%

学校の友
人

母親 彼氏・彼女 兄弟・姉妹
アルバイト
先・仕事先
の人

学校以外
で知り合っ
た友人・先
輩

父親
インター
ネット上の
知り合い

その他の
親族

学校の先
輩

高校の先
生

小・中学校
時代の先
生

保健室の
先生・カウ
ンセラー

その他
特に相談
する人は
いない

未回答等

195 161 88 83 69 65 48 26 25 20 12 4 4 8 50 1
59.6% 49.2% 26.9% 25.4% 21.1% 19.9% 14.7% 8.0% 7.6% 6.1% 3.7% 1.2% 1.2% 2.4% 15.3% 0.3%

資料編 - 31 （進路未決定卒業者）



問７（３）あなたの友人とのつきあい方はどのようなものですか。

問７（４）次のようなことはどれくらいあてはまりますか。

6.4% 

8.3% 

7.3% 

12.8% 

7.0% 

12.8% 

12.8% 

15.6% 

25.7% 

12.5% 

12.2% 

21.4% 

27.2% 

38.5% 

34.6% 

35.2% 

45.0% 

40.4% 

41.0% 

45.3% 

41.6% 

42.5% 

44.6% 

39.8% 

41.0% 

31.5% 

25.1% 

39.8% 

33.9% 

29.4% 

16.8% 

9.5% 

12.2% 

10.4% 

7.3% 

8.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

グループに属していないと、自 

分の居場所がないように感じる 

友人にはメールの方が本音を話しやすい 

尐数の友人より、多方面の 

友人といろいろ交流する方だ 

友人には、自分の欠点や悩みを 

気づかれないようにしている 

友人関係はあっさりしていて、 

お互いに深入りしない 

友人といるより１人でいる方が落ち着く 

友人と意見が異なっていても、態度 

や表情にあらわさないようにしている 

自分の意見がまわりと違っていても 

積極的に主張できる方だ 

いろいろな友人とのつきあいが 

あり、それぞれ話す内容は違う 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

9.8% 

10.7% 

12.5% 

13.5% 

19.3% 

24.2% 

18.0% 

24.2% 

25.1% 

37.9% 

26.3% 

35.8% 

23.2% 

23.2% 

36.4% 

36.1% 

33.3% 

30.0% 

36.4% 

35.2% 

39.4% 

36.1% 

51.4% 

44.6% 

42.5% 

44.0% 

37.6% 

39.8% 

33.9% 

36.7% 

35.5% 

35.5% 

28.1% 

19.9% 

19.6% 

17.1% 

23.5% 

21.4% 

12.8% 

9.5% 

12.2% 

8.6% 

9.8% 

4.6% 

7.0% 

5.2% 

2.1% 

2.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分には他の人にない特技･才能がある 

今の自分が好きだ 

自分の将来は運やチャンスによって決まる 

将来よりも今の生活を楽しみたい 

他人に迷惑がかからない限り、どんな考え 

や行動を取ろうが、自分の自由だと思う 

自分の欲しいものを我慢することが苦手だ 

なりたい自分になるために日々努力している 

どんな場面でも自分らしさを貫くことが大切だ 

努力をすれば希望する職業につくことができる 

今の自分を変えたいと思う 

人生で起こることは、結局 

は自分に原因があると思う 

自分には自分らしさというものがあると思う 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 32 （進路未決定卒業者）



問７（５）他の人と付き合う時、次のようなことがどのくらいあてはまりますか。

問７（６）次のようなことをよくしますか。

3.4% 

19.0% 

24.8% 

23.2% 

30.0% 

21.7% 

15.9% 

19.6% 

43.4% 

38.8% 

40.7% 

38.2% 

47.4% 

57.5% 

41.9% 

25.4% 

29.4% 

29.1% 

27.5% 

27.2% 

22.6% 

34.9% 

11.9% 

6.4% 

6.7% 

3.7% 

3.1% 

2.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人にぶつかっても、謝らないことがある 

誰とでもすぐ仲良くなれる 

気持ちを抑えようとしても、顔に出てしまう 

親しい人に頼まれてもやりたくないことは断る 

表情が豊かである 

表情やしぐさで相手の思っていることがわかる 

その場にあった行動が取れる 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

3.4% 

8.6% 

8.0% 

13.1% 

26.3% 

27.8% 

41.6% 

37.3% 

5.8% 

11.0% 

12.5% 

17.4% 

22.0% 

29.1% 

28.4% 

33.6% 

29.1% 

19.0% 

22.3% 

25.1% 

22.6% 

20.5% 

16.8% 

16.2% 

61.5% 

60.9% 

56.9% 

44.0% 

28.7% 

21.4% 

12.8% 

12.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知らない人のブログや掲示板に書き込む 

オンラインゲームをよくする 

チャットをよく利用する 

SNS上で新しい友人ができる 

SNSによく書き込む 

メールのチェックを欠かさずする 

YouTubeやニコニコ動画などをよくみる 

よくブログや掲示板を読む 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 未回答等 

資料編 - 33 （進路未決定卒業者）



■　問８　家族

問８（１）　現在、同居している家族は、あなたを除いて何人ですか。

問８（２）　同居している家族について教えてください。【複数回答可】

問８（３）　現在、結婚していますか。

2.1% 
6.7% 

20.5% 

34.9% 

23.5% 

5.2% 
2.4% 2.1% 1.2% 0.3% 0.3% 0.6% 

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人 未回答

等 

88.7% 

74.6% 

71.6% 

14.4% 

7.3% 

2.1% 

2.1% 

4.9% 

1.5% 

母親 

兄弟・姉妹 

父親 

祖母 

祖父 

結婚相手・恋人 

あなたの子供 

その他 

未回答等 

している 

1.2% 

していな

い 

98.2% 

その他 

未回答等 

0.6% 

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人 未回答等 計
7 22 67 114 77 17 8 7 4 1 1 2 327

2.1% 6.7% 20.5% 34.9% 23.5% 5.2% 2.4% 2.1% 1.2% 0.3% 0.3% 0.6% 100.0%

母親 兄弟・姉妹 父親 祖母 祖父
結婚相手・

恋人
あなたの

子供
その他 未回答等

290 244 234 47 24 7 7 16 5
88.7% 74.6% 71.6% 14.4% 7.3% 2.1% 2.1% 4.9% 1.5%

している していない
その他

未回答等
計

4 321 2 327
1.2% 98.2% 0.6% 100.0%

資料編 - 34 （進路未決定卒業者）



■　問９　家庭状況

問９（１）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。

問９（２）高校在学時をふりかえって、あなたの家族は、次のようなことにどのくらいあてはまりますか。

7.6% 

9.5% 

10.7% 

20.8% 

24.2% 

37.3% 

32.7% 

34.9% 

39.8% 

16.2% 

21.1% 

30.6% 

30.6% 

40.7% 

28.4% 

38.2% 

37.6% 

37.3% 

22.6% 

24.2% 

30.6% 

23.2% 

19.6% 

17.4% 

15.0% 

17.7% 

12.5% 

43.7% 

16.5% 

12.5% 

19.0% 

6.7% 

13.1% 

6.7% 

5.5% 

5.8% 

7.6% 

24.2% 

12.5% 

3.7% 

5.8% 

1.5% 

4.0% 

1.2% 

1.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

朝食を親と一緒に食べる 

父親と自分の考え方は似ている 

母親と自分の考え方は似ている 

夕食を親と一緒に食べる 

家族は自分のことをよく理解している 

挨拶を親に毎日する 

家族と囲む食卓は楽しい 

家では自分の思い通り自由に過ごせる 

家にいると気が休まる 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない 

まったくあてはまらない わからない・答えられない 未回答等 

9.2% 

7.0% 

8.3% 

5.8% 

18.0% 

13.5% 

18.3% 

19.3% 

28.4% 

33.0% 

31.8% 

35.2% 

36.4% 

38.2% 

30.6% 

44.6% 

38.5% 

35.2% 

26.3% 

17.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい学校に進んでほしいという話をした 

テレビばかり見ていると注意をした 

他人とあなたをよく比較した 

勉強がはかどるよう気をつかってくれた 

学校生活のことをよくたずねた 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない 

まったくあてはまらない わからない・答えられない 未回答等 

資料編 - 35 （進路未決定卒業者）



　問９（３）あなたの家族は通っていた学校での経験を、これまでに話してくれたことがありましたか。
　　　　　　【複数回答可】

　　問９（３）A　高校に通っていた家族

　　問９（３）B　専門学校・短大・高専に通っていた家族

60.9% 

70.6% 

26.3% 
22.6% 

9.2% 

36.7% 

56.3% 

16.2% 
18.3% 

8.0% 

父 母 兄 姉 その他 

通っていた割合 

高校の経験を話してくれた割合 

8.9% 

20.8% 

4.0% 

8.3% 

10.1% 

4.6% 

16.8% 

2.4% 

6.4% 

9.2% 

父 母 兄 姉 その他 

通っていた割合 

専門学校・短大・高専の経験を話してくれた割合 

高校に通っていた家族 高校の経験を話してくれた家族
父 母 兄 姉 その他 未回答等 父 母 兄 姉 その他 未回答等

199 231 86 74 30 41 120 184 53 60 26 62
60.9% 70.6% 26.3% 22.6% 9.2% 12.5% 36.7% 56.3% 16.2% 18.3% 8.0% 19.0%

専門学校・短大・高専に通っていた家族 専門学校・短大・高専の経験を話してくれた家族

父 母 兄 姉 その他 未回答等 父 母 兄 姉 その他 未回答等

29 68 13 27 33 187 15 55 8 21 30 207
8.9% 20.8% 4.0% 8.3% 10.1% 57.2% 4.6% 16.8% 2.4% 6.4% 9.2% 63.3%

資料編 - 36 （進路未決定卒業者）



　　問９（３）C　大学に通っていた家族

問９（４）　家族の中で、家計を主に支えている方はどのような仕事をしていますか。

16.5% 

9.5% 

7.6% 

5.8% 

9.5% 9.5% 

6.1% 

3.7% 
4.3% 

8.9% 

父 母 兄 姉 その他 

通っていた割合 

大学の経験を話してくれた割合 

15.9% 

13.8% 

13.8% 

10.7% 

9.8% 

6.1% 

6.1% 

1.2% 

4.0% 

2.1% 

8.0% 

8.6% 

製造現場に関する仕事 

サービスに関する職業 

専門的な仕事 

管理的な仕事 

アルバイトやパート、契約社員 

営業販売の仕事 

事務的な仕事 

保安に関わる職 

その他 

働いていない 

わからない 

未回答等 

大学に通っていた家族 大学の経験を話してくれた家族

父 母 兄 姉 その他 未回答等 父 母 兄 姉 その他 未回答等

54 31 25 19 31 201 31 20 12 14 29 226
16.5% 9.5% 7.6% 5.8% 9.5% 61.5% 9.5% 6.1% 3.7% 4.3% 8.9% 69.1%

製造現場
に関する
仕事

サービスに
関する職業

専門的な
仕事

管理的な仕
事

アルバイト
やパート、
契約社員

営業販売
の仕事

事務的な
仕事

保安に関
わる職

その他
働いてい
ない

わからない 未回答等

52 45 45 35 32 20 20 4 13 7 26 28
15.9% 13.8% 13.8% 10.7% 9.8% 6.1% 6.1% 1.2% 4.0% 2.1% 8.0% 8.6%

資料編 - 37 （進路未決定卒業者）



問９（６）　最近のあなたの家の経済的なゆとりは、どれにあたりますか。

問９（５）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。

ゆとりが

ある 

7.0% 

ややゆと

りがある 

23.9% 

やや苦し

い 

42.2% 

苦しい 

25.4% 

未回答等 

1.5% 

18.3% 

53.8% 

59.6% 

71.3% 

80.7% 

80.7% 

45.3% 

39.4% 

27.5% 

18.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族で美術館や博物館へ行くことがある 

家で新聞をとっている 

自分の学習机がある 

小さい頃、絵本を読み聞かせしてくれた 

家にパソコンがある 

ある（する） ない（しない） 未回答 

ゆとりがあ
る

ややゆとり
がある

やや苦しい 苦しい 未回答等 計

23 78 138 83 5 327
7.0% 23.9% 42.2% 25.4% 1.5% 100%

資料編 - 38 （進路未決定卒業者）



 

 
 

調 査 票 
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若者の「しごとと暮らし」に関するアンケートへの 

協力のお願い 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

このアンケートは、都立高校を中途退学した方を対象に、現在の生活や考え、

都立高校に通学していた時にみなさんが感じていたことなどについて伺うこ

とを目的に実施するものです。 

 皆さんからいただいた回答は、今後、東京都として若者支援策を考えていく

際に役立てたいと考えています。 

 このアンケートに回答することによって、個人の名前が出たりすることは一

切ありません。（東京都個人情報保護条例に基づき、皆さんの個人情報は適正

に管理します。）皆さんがいま思っていること、感じている気持ちを率直に答

えていただけると幸いです。 

皆さんのご協力をお願いいたします。 
 

 アンケートを記入後、同封の封筒で返信をお願いいたします。 
 

 

【アンケートに関する問合せ先】 

東京都教育庁地域教育支援部生涯学習課計画係 

電話：０３－５３２０－６８５３ ９：００～１７：４５（月～金） 

FAX：０３－５３８８－１７３４ 

  E-mail: ml-c-net@section.metro.tokyo.jp 

 

※このアンケートは東京都教育委員会が実施するものであり、みなさんが通っ

ていた都立高校に連絡しても対応ができません。アンケートに関するご質問

等がありましたら、上記までお問い合わせください。 

 

○パソコンをお持ちの方は電子メールによる回答も可能です。 
詳しくは「電子メールによる回答方法について」を御覧ください。 

（中途退学者対象調査票） 
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若者の「しごとと暮らし」に関するアンケート 

 

 

問１あなた自身についてお聞きします。  

（１）あなたの性別を下記（      ）にお書きください。  

    （     ） 

 

（２）あなたの生年月を教えてください。  

    平成       年      月生まれ 

 

（３）あなたが途中でやめることになった高校名、課程、学科を教えてください。（２つ以上の高校を退学し

た場合には、最後に退学した学校について答えてください。） 

①高校名  都立         高等学校 

②課程（○をどれか１つにつけてください） 

 １ 全日制     ２ 定時制     ３ 通信制 

③学科（○をどれか１つにつけてください） 

    １ 普通科     ２ 農業科     ３ 工業科 

    ４ 商業科     ５ 総合学科    ６ その他（具体的に：             ） 

    

 （４）あなたはいつ退学しましたか。また、それは何年生の時でしたか。 

  （２つ以上の高校を退学した場合には、最後に退学した高校について答えてください。） 

   ①退学した時期    平成      年      月 

   ②退学した時の学年        年生 

 

 

問２あなたが、今していることについてお聞きします。 

（１）今、学校や別の所で勉強をしていますか。あてはまる番号に全て○をつけてください。 

１ 全日制の高校に在学中である        ２ 定時制の高校に在学中である 

３ 通信制の高校に在学中である        ４ 専門学校や専修学校に在学中である 

５ 資格取得のための講座などを受講している  ６ サポート校や高卒認定の予備校に通っている  

７ 職業訓練校や能力開発センターなどに通っている 

８ 学校などには行っていないが、独力で勉強している 

９ その他（具体的に：                              ） 

10 学校に入っていないし、特に勉強もしていない 
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（２）今、会社や商店などで仕事をしていますか。あてはまる番号にすべて○をつけてください。１または２

の「働いている」と答えた方は、どのような仕事か（例えば、電気工場での組み立て作業、ファストフー

ドの店員など）、（   ）内に主なものを１つだけ具体的に記入して下さい。 

 

１ 正社員や常勤の職員などとして働いている  →（                  ） 

２ アルバイトやパート、契約社員などとして働いている →（               ） 

３ 家の商売や仕事などを手伝っている 

４ 現在、仕事を探している最中である 

５ 家事や育児（妊娠中を含む）などをしている 

６ その他（具体的に：                    ） 

７ 特に働いていないし、仕事も探していない 

 

 

問３ あなたが、退学してから今までにしてきたことについてお聞きします。 

（１）退学してからこれまでに勉強に取り組む機会がありましたか。（今も続けているものでもかまいません。）

あてはまる番号にすべて○をつけてください。 

 

 １ 全日制の高校に在学した          ２ 定時制の高校に在学した 

３ 通信制の高校に在学した          ４ 専門学校や専修学校に在学した 

５ 資格取得のための講座などを受講した    ６ サポート校や高卒認定の予備校に通った 

７ 職業訓練校や能力開発センターなどに通った  

８ 学校などには行っていないが、独力で勉強していた 

９ その他（具体的に：                   ） 

10 特に学校に入らなかったし、勉強もしなかった 

 

（２）退学してからこれまでに仕事をする機会がありましたか。（今も続けているものでもかまいません。）あ

てはまる番号にすべて○をつけてください。１または２の「働いている」と答えた方は、どのような仕事

か（例えば、電気工場での組み立て作業、ファストフードの店員など）、（   ）内に主なものを１つだ

け具体的に記入して下さい。 

 

１ 正社員や常勤の職員などとして働いていた  →（                 ） 

２ アルバイトやパート、契約社員などとして働いていた →（               ） 

３ 家の商売や仕事などを手伝っていた 

４ 家事や育児（妊娠中を含む）などをしていた 

５ その他（具体的に：                    ） 

６ 働いたことはなかった 
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（３）退学してから、勉強も仕事もしない時期がありましたか。あてはまる番号に１つ○をつけてください。 

 「あった」と回答した方は、その期間を月の数で書いて下さい。 

 

     １ あった   →それはどれくらいの期間でしたか。       カ月間 

       ２ なかった 

 

 

問４あなたが、退学した時のことをお聞きします。  

（１）退学した時を振り返ると、次のようなことはあなたにどのくらいあてはまりますか。それぞれについ

て、あてはまる番号に１つ○をつけてください。              

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 勉強についていけなかった １ ２ ３ ４ 

B 遅刻や欠席などが多く進級ができそうになかった １ ２ ３ ４ 

C 先生とうまくかかわれなかった １ ２ ３ ４ 

D 友人とうまくかかわれなかった １ ２ ３ ４ 

E 精神的に不安定だった １ ２ ３ ４ 

F 自分の生活リズムが学校と合わなかった １ ２ ３ ４ 

G いじめを受けていた １ ２ ３ ４ 

H 問題のある行動や非行をしてしまった １ ２ ３ ４ 

I 学校から校則違反を注意されていた １ ２ ３ ４ 

J 通学するのが面倒だった １ ２ ３ ４ 

K 仕事をしたいと思っていた １ ２ ３ ４ 

L 学校とは別に他にやりたいことがあった １ ２ ３ ４ 

M 病気やケガがあった １ ２ ３ ４ 

N 経済的な理由で（生活費などが）苦しかった １ ２ ３ ４ 

O 親とうまくかかわれなかった １ ２ ３ ４ 

 

（２）あなたが退学した高校はどのような学校でしたか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけ

てください。 

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 勉強の教え方がていねいだった １ ２ ３ ４ 

B 学校行事が活発だった １ ２ ３ ４ 

C 生徒同士が仲良かった １ ２ ３ ４ 

D 部活動が活発だった １ ２ ３ ４ 

E 先生がよく生徒に声をかけていた １ ２ ３ ４ 

F 校則がきびしかった １ ２ ３ ４ 

G 遅刻や欠席のチェックがきびしかった １ ２ ３ ４ 

H アルバイトのチェックがきびしかった １ ２ ３ ４ 

I テストや進級がきびしかった １ ２ ３ ４ 

J きびしい先生がいた １ ２ ３ ４ 
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（３）退学するときに、誰に相談しましたか。あてはまる番号にすべて○をつけてください。 

 

   １ 父親               ２ 母親 

   ３ きょうだい（兄弟・姉妹）     ４ その他の親族（祖父母・おば・おじ・いとこなど）  

   ５ 学校の友人（小・中学校時代も含む）６ 学校の先輩（小・中学校時代も含む） 

   ７ 学校以外で知り合った友人・先輩  ８ 彼氏・彼女 

９ 高校の先生            10 小・中学校時代の先生 

11 学校の保健室の先生やカウンセラー 12 アルバイト先・仕事先の人 

   13 退学した経験のある人       14 インターネット上の知り合い 

15 その他（具体的に：                      ） 

   16 誰にも相談しなかった 

 

（４）今、振り返ってみて、退学してよかったと思いますか。あてはまる番号に１つ○をつけてください。ま

た、そのように思う理由はどんなことですか。（ ）内にできるだけ具体的に記入してください。 

 

とてもよかった まあよかった あまりよくなかった まったくよくなかった 

１ ２ ３ ４ 

⇒そのように思う理由 

   （                                 ） 

 

（５）今、振り返ってみて、どのようなことがあれば退学しなかったと思いますか。あてはまる番号に全て○

をつけてください。 

 

１ 悩みを相談できる人や場所があること  ２ 人付き合いがうまくできること 

３ 決まりごとがしっかり守れること    ４ 規則正しい生活ができること 

５ 働くための知識や経験が学校で身につくこと 

６ 職業体験やインターンシップなどの機会があること 

７ 勉強の指導が丁寧であること      ８ 勉強することの意味がわかったこと 

９ 学校に自分の居場所があること     10 通学しやすいこと  

11 アルバイトができること        12 学校がもっと自由を認めてくれること 

13 友人や仲間からの手助けがあること   14 先生の理解や応援があること 

15 家族の理解と協力があること      16 経済的なゆとりがあること 

17 その他（具体的に：                      ） 

18 何があってもやめていた 
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（６）退学してから今までに、若者を支援するための次のような機関や施設、サービスを利用したり、訪問し

たりしたことがありましたか。あてはまる番号に全て○をつけてください。 

 

１ ハローワークやジョブカフェ     ２ 地域若者サポートステーション（若者サポステ） 

   ３ 職業訓練支援センター        ４ 病院（心療内科など）や精神保健福祉センター 

   ５ カウンセラーや心の相談機関     ６ 福祉事務所（ケースワーカーへの相談など） 

   ７ 青少年リスタートプレイス      ８ 退学した高校 

   ９ サポート校や高卒資格認定の予備校 

   10 若者のための居場所・フリースペース（NPO 団体・公民館・児童館など） 

11 その他（                    ） 

12 特に利用したところはない 

 

 

問５あなたが高校に進学した時のことをお聞きします。 

（１）中学時代の生活はどうでしたか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてください。  

 

 とても 

よかった 

（よくやった） 

まあ 

よかった 

（よくやった） 

あまり 

よくなかった 

（やらなかった） 

まったく 

よくなかった 

（やらなかった） 

A 出席状況 １ ２ ３ ４ 

B 学校の成績 １ ２ ３ ４ 

C 部活動 １ ２ ３ ４ 

 

（２）退学した高校をもともと志望していましたか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてく

ださい。 

 
とても志望していた まあまあ志望していた あまり志望していなかった まったく志望していなかった 

１ ２ ３ ４ 
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（３）振り返ってみて、退学した高校に進学する時にあなたはどのような考え方をもっていましたか。それぞ

れについて、あてはまる番号に１つ○をつけてください。 

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 好きな学科や勉強したい学科があった １ ２ ３ ４ 

B 自分の将来の希望をかなえるために良いと思った １ ２ ３ ４ 

C 成績（偏差値等）で進学先を決めた １ ２ ３ ４ 

D 先生のすすめに従った １ ２ ３ ４ 

E 親のすすめに従った １ ２ ３ ４ 

F 先輩のすすめに従った １ ２ ３ ４ 

G 家からの距離が近かった １ ２ ３ ４ 

H 高校に進学するのはあたりまえだと考えた １ ２ ３ ４ 

I 高校は将来の人生に役に立つと思った １ ２ ３ ４ 

J 高卒の学歴が必要だと思った １ ２ ３ ４ 

K 何となく進学することにした １ ２ ３ ４ 

L 友人が進学するので進学することにした １ ２ ３ ４ 

 

問６あなたのこれからの進路に関する考えについてお聞きします。 

（１）退学したことで、これから先、次のようなことが起こりやすくなると思いますか。それぞれについて、

あてはまる番号に１つ○をつけてください。 

                     

 とても 

そう思う 

少し 

そう思う 

あまり 

そう思わない 

まったく 

そう思わない 

A やりたい仕事ができる １ ２ ３ ４ 

B 自分の趣味を続けられる １ ２ ３ ４ 

C 友人と深いつきあいができる １ ２ ３ ４ 

D 地域の活動に参加しやすくなる １ ２ ３ ４ 

E 将来の見通しがつかなくなる １ ２ ３ ４ 

F 会社できちんと働けない １ ２ ３ ４ 

G 収入や暮らし向きが悪くなる １ ２ ３ ４ 

H 親しい友達が限られる １ ２ ３ ４ 

I 世間の目が冷たくなる １ ２ ３ ４ 

J 結婚できなくなる １ ２ ３ ４ 

 

（２）就職先を考えるにあたって、次のようなことはどのくらい重要ですか。それぞれについて、あてはまる

番号に１つ○をつけてください。  

                            

 とても 

重要である 

まあ 

重要である 

あまり 

重要でない 

まったく 

重要でない 

A 多くの人が知っているような有名企業で働きたい １ ２ ３ ４ 

B 人よりも高い収入を得たい １ ２ ３ ４ 

C 給料が低くてもいいからやりたい仕事につきたい １ ２ ３ ４ 

D 今住んでいるところの近くで働きたい １ ２ ３ ４ 

E 専門的な知識や技術をみがきたい １ ２ ３ ４ 

F 人の役に立つ仕事をしたい １ ２ ３ ４ 

G 安定した仕事につきたい １ ２ ３ ４ 

H 趣味の時間が確保できるような職場を選びたい １ ２ ３ ４ 
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（３）これからの将来の生活に向けてどのような支援があれば良いと思いますか。それぞれについて、あては

まる番号に１つ○をつけてください。                           

 すごく 

そう思う 

まあ 

そう思う 

あまり 

そう思わない 

まったく 

そう思わない 

A 職業や資格取得の指導をしてくれる １ ２ ３ ４ 

B 世の中で役立つ知識や能力を高めるための教

室を開いてくれる 
１ ２ ３ ４ 

C 再入学や高卒認定のための補習をしてくれる １ ２ ３ ４ 

D 仕事に就くための相談やアドバイスをしてく

れる 
１ ２ ３ ４ 

E 居場所やフリースペースを提供してくれる １ ２ ３ ４ 

F 人間関係を円滑にできるような講習をしてく

れる 
１ ２ ３ ４ 

G 世の中のマナーやルールを学べる機会を提供

してくれる 
１ ２ ３ ４ 

H 大学や専門学校の授業料を無料にしてくれる １ ２ ３ ４ 

I 若者向けの公営の住宅を設置してくれる １ ２ ３ ４ 

J 将来のために自由に使えるお金を区役所や市

役所などが提供してくれる 
１ ２ ３ ４ 

 

問７あなたの人間関係についてお聞きします。 

（１）あなたは日頃、どのような人とよく話しますか。次のうち、あてはまる番号に全て○をつけてください。 

 

１ 父親               ２ 母親 

  ３ きょうだい（兄弟・姉妹）     ４ その他の親族（祖父母・おば・おじ・いとこなど）  

  ５ 学校の友人（小・中学校時代も含む）６ 学校の先輩（小・中学校時代も含む） 

  ７ 学校以外で知り合った友人・先輩  ８ 彼氏・彼女 

９ 高校の先生            10 小・中学校時代の先生 

11 学校の保健室の先生やカウンセラー 12 アルバイト先・仕事先の人 

  13 インターネット上の知り合い    14 その他（具体的に：                ） 

  15 特に話す人はいない 

 

（２）あなたは悩み事があるとき、どのような人に相談しますか。次のうち、あてはまる番号に全て○をつけ

てください。 

 

１ 父親               ２ 母親 

  ３ きょうだい（兄弟・姉妹）     ４ その他の親族（祖父母・おば・おじ・いとこなど）  

  ５ 学校の友人（小・中学校時代も含む）６ 学校の先輩（小・中学校時代も含む） 

  ７ 学校以外で知り合った友人・先輩  ８ 彼氏・彼女 

９ 高校の先生            10 小・中学校時代の先生 

11 学校の保健室の先生やカウンセラー 12 アルバイト先・仕事先の人 

  13 インターネット上の知り合い    14 その他（具体的に：                ） 

  15 特に相談する人はいない 
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（３）あなたの友人とのつきあい方はどのようなものですか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○を

つけてください。                    

     

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 友人関係はあっさりしていて、お互いに

深入りしない 
１ ２ ３ ４ 

B 友人と意見が異なっていても、態度や表

情にあらわさないようにしている 
１ ２ ３ ４ 

C 自分の意見がまわりと違っていても積

極的に主張できる方だ 
１ ２ ３ ４ 

D 友人には、自分の欠点や悩みを気づかれ

ないようにしている 
１ ２ ３ ４ 

E 友人といるより1人でいる方が落ち着く １ ２ ３ ４ 

F 少数の友人より、多方面の友人といろい

ろ交流する方だ 
１ ２ ３ ４ 

G いろいろな友人とのつきあいがあり、そ

れぞれ話す内容は違う 
１ ２ ３ ４ 

H グループに属していないと、自分の居場

所がないように感じる 
１ ２ ３ ４ 

I 友人にはメールの方が本音を話しやすい １ ２ ３ ４ 

 

（４）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけて

ください。 

                     

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 自分には自分らしさというものがあると思う １ ２ ３ ４ 

B どんな場面でも自分らしさをつらぬくことが

大切だ 
１ ２ ３ ４ 

C なりたい自分になるために日々努力している １ ２ ３ ４ 

D 自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ １ ２ ３ ４ 

E 今の自分が好きだ １ ２ ３ ４ 

F 今の自分を変えたいと思う １ ２ ３ ４ 

G 自分には他の人にない特技・才能がある １ ２ ３ ４ 

H 将来よりも今の生活を楽しみたい １ ２ ３ ４ 

I 努力すれば希望する職業につくことができる １ ２ ３ ４ 

J 自分の将来は運やチャンスによって決まる １ ２ ３ ４ 

K 人生で起こることは、結局は自分に原因があ

ると思う 
１ ２ ３ ４ 

L 他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや

行動をとろうが、自分の自由だと思う 
１ ２ ３ ４ 

 

 

 

 

 

 

 



  

                         資料編 - 48                 （中途退学者） 

（５）あなたは、他の人と付き合う時、次のようなことがどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、

あてはまる番号に１つ○をつけてください。   

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 誰とでもすぐ仲良くなれる １ ２ ３ ４ 

B 表情やしぐさで相手の思っていることがわかる １ ２ ３ ４ 

C 親しい人に頼まれてもやりたくないことは断る １ ２ ３ ４ 

D その場にあった行動がとれる １ ２ ３ ４ 

E 表情が豊かである １ ２ ３ ４ 

F 気持ちをおさえようとしても、顔に出てしまう １ ２ ３ ４ 

G 人にぶつかっても、あやまらないことがある １ ２ ３ ４ 

 

（６）あなたは次のようなことをよくしますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてくださ

い。    

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A よくブログや掲示板を読む １ ２ ３ ４ 

B 知らない人のブログや掲示板に書き込む １ ２ ３ ４ 

C SNS（mixi や Facebook など）によく書き込む １ ２ ３ ４ 

D SNS 上で新しい友人ができる １ ２ ３ ４ 

E チャットをよく利用する １ ２ ３ ４ 

F メールのチェックを欠かさずする １ ２ ３ ４ 

G オンラインゲームをよくする １ ２ ３ ４ 

H YouTube やニコニコ動画などをよくみる １ ２ ３ ４ 

 

 

問８あなたの家族についてお聞きします。 

（１）現在、同居している家族は、あなたを除いて何人ですか。      

   あなたを除いて    人 

 

（２）同居している家族について教えてください。あてはまる番号に全て○をつけてください。 

 

  １ 父親         ２ 母親       ３ きょうだい（兄弟・姉妹） 

  ４ 祖父         ５ 祖母       ６ あなたの結婚相手・恋人 

  ７ あなたの子供     ８ その他（具体的に：                   ） 

 

（３）現在、あなたは結婚していますか。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。  

 

  １ 結婚している           ２ 結婚していない 

 

 

 

 

 



  

                         資料編 - 49                 （中途退学者） 

問９ここからは、あなたの家庭の状況についてお聞きします。さしつかえなければ答えてください。 

（１）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけて

ください。（現在、家族(保護者)と離れて暮らしている場合は過去のことをふりかえって答えてください。） 

 とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

わからない・ 

答えられない 

A 家にいると気が休まる １ ２ ３ ４ ５ 

B 家族は自分のことをよく理解し

ている 
１ ２ ３ ４ 

５ 

C 家では自分の思い通り自由に過

ごせる 
１ ２ ３ ４ 

５ 

D 家族と囲む食卓は楽しい １ ２ ３ ４ ５ 

E 父親と自分の考え方は似ている １ ２ ３ ４ ５ 

F 母親と自分の考え方は似ている １ ２ ３ ４ ５ 

G 朝食を親と一緒に食べる １ ２ ３ ４ ５ 

H 夕食を親と一緒に食べる １ ２ ３ ４ ５ 

I 「おはよう」「おやすみ」「いって

きます」「ただいま」などの挨拶を

親に毎日する 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

（２）高校に在学していた頃をふりかえって、あなたの家族（保護者）は、次のようなことはどのくらいあて

はまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてください。 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 他人とあなたをよく比較した １ ２ ３ ４ 

B よい学校に進んでほしいという話をした １ ２ ３ ４ 

C テレビばかり見ていると注意をした １ ２ ３ ４ 

D 勉強がはかどるよう気をつかってくれた １ ２ ３ ４ 

E 学校生活のことをよくたずねた １ ２ ３ ４ 

 

（３）あなたの家族（父・母・兄・姉など）は通っていた学校での経験を、これまでにあなたに話してくれる

ことがありましたか。あてはまる番号に全て○をつけてください。     

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A－１ 高校に通っていた家族の方は          A－２ そこでの経験を話してくれた方は 

 

 １ 父    ２ 母                １ 父   ２ 母 

 ３ 兄    ４ 姉                ３ 兄   ４ 姉 

 ５ １～４以外の方                 ５ １～４以外の方 

B－１ 専門学校・短大・高専に通っていた家族の方は  B－２ そこでの経験を話してくれた方は 

 

 １ 父    ２ 母                １ 父   ２ 母 

 ３ 兄    ４ 姉                ３ 兄   ４ 姉 

 ５ １～４以外の方                 ５ １～４以外の方 

C－１ 大学に通っていた家族の方は          C－２ そこでの経験を話してくれた方は 

 

 １ 父    ２ 母                １ 父   ２ 母 

 ３ 兄    ４ 姉                ３ 兄   ４ 姉 

 ５ １～４以外の方                 ５ １～４以外の方 



  

                         資料編 - 50                 （中途退学者） 

（４）あなたの家族の中で、家計を主に支えている方はどのようなお仕事をしていますか。あてはまる番号に

１つ○をつけてください。 

  

１ 専門的な仕事（教員、医師、看護師、社会福祉士、技術者など） 

２ 管理的な仕事（会社役員や管理職などの部下を持つ仕事など） 

３ 事務的な仕事（総務、企画事務、経理事務など） 

４ 営業販売の仕事（小売店主、販売員、外交員など） 

５ 製造現場に関する仕事（大工、職人、工場作業者など） 

６ サービスに関する職業（料理人、理容師、受付、接客、運転手など） 

７ 保安に関わる職（警官、警備員、自衛官など） 

８ アルバイトやパート、契約社員などとして働いている 

９ その他（具体的に：                    ） 

10 働いていない 

11 わからない 

 

（５）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけて

ください。 

 ある（する） ない（しない） 

A 家にパソコンがある １ ２ 

B 自分の学習机がある １ ２ 

C 家で新聞をとっている １ ２ 

D 家族で美術館や博物館へ行くことがある １ ２ 

E 小さい頃、絵本を読み聞かせしてくれた １ ２ 

 

（６）最近のあなたの家の経済的なゆとりは、次の４つに分けるとすれば、どれにあたりますか。あてはまる

番号に１つ○をつけてください。  

   

  １ ゆとりがある  ２ ややゆとりがある  ３ やや苦しい  ４苦しい 

 

 

 

これで質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 



  

資料編 - 51              （進路未決定卒業者） 

 

若者の「しごとと暮らし」に関するアンケートへの 

協力のお願い 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

このアンケートは、都立高校を卒業した方を対象に、現在の生活や考え、都

立高校に通学していた時にみなさんが感じていたことなどについて伺うこと

を目的に実施するものです。 

 皆さんからいただいた回答は、今後、東京都として若者支援策を考えていく

際に役立てたいと考えています。 

 このアンケートに回答することによって、個人の名前が出たりすることは一

切ありません。（東京都個人情報保護条例に基づき、皆さんの個人情報は適正

に管理します。）皆さんがいま思っていること、感じている気持ちを率直に答

えていただけると幸いです。 

皆さんのご協力をお願いいたします。 
 

 アンケートを記入後、同封の封筒で返信をお願いいたします。 
 

 

【アンケートに関する問合せ先】 

東京都教育庁地域教育支援部生涯学習課計画係 

電話：０３－５３２０－６８５３ ９：００～１７：４５（月～金） 

FAX：０３－５３８８－１７３４ 

  E-mail: ml-c-net@section.metro.tokyo.jp 

 

※このアンケートは東京都教育委員会が実施するものであり、みなさんが通っ

ていた都立高校に連絡しても対応ができません。アンケートに関するご質問

等がありましたら、上記までお問い合わせください。 

 

○パソコンをお持ちの方は電子メールによる回答も可能です。 
詳しくは「電子メールによる回答方法について」を御覧ください。 

（進路未決定卒業者対象調査票） 



  

資料編 - 52              （進路未決定卒業者） 

若者の「しごとと暮らし」に関するアンケート 

 

 

問１あなた自身についてお聞きします。  

（１）あなたの性別を下記（      ）にお書きください。  

    （     ） 

 

（２）あなたの生年月を教えてください。  

    平成       年      月生まれ 

 

（３）あなたが卒業した高校名、課程、学科を教えてください。 

①高校名  都立         高等学校 

②課程（○をどれか１つにつけてください） 

 １ 全日制     ２ 定時制     ３ 通信制 

③学科（○をどれか１つにつけてください） 

    １ 普通科     ２ 農業科     ３ 工業科 

    ４ 商業科     ５ 総合学科    ６ その他（具体的に：             ） 

    

 

問２あなたが高校を卒業した時のことをお聞きします。 

（１）あなたが卒業する時、進学先や就職先等具体的な進路は決まっていましたか。 

１ 決まっていなかった 

２ 決まっていた 

３ はっきりしない、何とも言えない 

 

（２）今、振り返ってみて、卒業の時に希望していた進路は何でしたか。あてはまる番号に１つ○をして 

ください。 

１ 専門学校や専修学校への進学      ２ 大学や短期大学への進学 

３ 正社員や常勤の職員などの就職     ４ アルバイトやパート、契約社員などの就職 

５ その他（具体的に：                 ） 

６ 特に希望する進路がなかった 

 

（３）卒業したとき、あなたは希望する進路に進むことができましたか。進むことができなかった人は理由（例

えば、学費が高かった、よい就職先がなかったなど）を書いてください。 

１ すすむことができた 

２ すすむことができなかった  → （                          ） 

 

 

 

 

 

 



  

資料編 - 53              （進路未決定卒業者） 

問３高校を卒業してからのことについてお聞きします。           

（１）今、学校や別の所で勉強をしていますか。あてはまる番号にすべて○をしてください。 

 

１ 専門学校や専修学校に在学中である     ２ 大学や短期大学に在学中である 

３ 資格取得のための講座などを受講している  ４ 予備校、学習塾、サポート校に通っている  

５ 職業訓練校や能力開発センターなどに通っている 

６ 学校などには行っていないが、独力で勉強している 

７ その他（具体的に：                    ） 

８ 学校に入っていないし、特に勉強もしていない 

 

（２）いま、会社や商店などで仕事をしていますか。あてはまる番号にすべて○をしてください。１または２

の「働いている」と答えた方は、どのような仕事か（例えば、電気工場での組み立て作業、ファストフー

ドの店員など）、（   ）内に主なものを１つだけ具体的に記入して下さい。      

 

１ 正社員や常勤の職員などとして働いている →（                    ） 

２ アルバイトやパート、契約社員などとして働いている →（                 ） 

３ 家の商売や事業などを手伝っている 

４ 現在、仕事を探している最中である 

５ 家事や育児（妊娠中を含む）などをしている 

６ その他（具体的に：                    ） 

７ 特に働いていないし、仕事も探していない 

 

 

問４高校時代のあなたのことについてお聞きします。  

（１） 高校時代を振り返ると、次のようなことはあなたにどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、 

あてはまる番号に１つ○をつけてください。       

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 勉強についていけなかった １ ２ ３ ４ 

B 遅刻や欠席などが多く進級できそうになかった １ ２ ３ ４ 

C 先生とうまくかかわれなかった １ ２ ３ ４ 

D 友人とうまくかかわれなかった １ ２ ３ ４ 

E 精神的に不安定だった １ ２ ３ ４ 

F 自分の生活リズムが学校と合わなかった １ ２ ３ ４ 

G いじめを受けていた １ ２ ３ ４ 

H 問題のある行動や非行をしてしまった １ ２ ３ ４ 

I 学校から校則違反を注意されていた １ ２ ３ ４ 

J 通学するのが面倒だった １ ２ ３ ４ 

K 仕事をしたいと思っていた １ ２ ３ ４ 

L 学校とは別に他にやりたいことがあった １ ２ ３ ４ 

M 病気やケガがあった １ ２ ３ ４ 

N 経済的な理由で（生活費などが）苦しかった １ ２ ３ ４ 

O 親とうまくかかわれなかった １ ２ ３ ４ 

 



  

資料編 - 54              （進路未決定卒業者） 

（２）あなたが卒業した高校はどのような高校でしたか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけ

てください。 

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 勉強の教え方がていねいだった １ ２ ３ ４ 

B 学校行事が活発だった １ ２ ３ ４ 

C 生徒同士が仲良かった １ ２ ３ ４ 

D 部活動が活発だった １ ２ ３ ４ 

E 先生がよく生徒に声をかけていた １ ２ ３ ４ 

F 校則がきびしかった １ ２ ３ ４ 

G 遅刻や欠席のチェックがきびしかった １ ２ ３ ４ 

H アルバイトのチェックがきびしかった １ ２ ３ ４ 

I テストや進級がきびしかった １ ２ ３ ４ 

J きびしい先生がいた １ ２ ３ ４ 

 

（３）卒業するときに、進路について誰かに相談しましたか。あてはまる番号にすべて○をしてください。 

 

   １ 父親                ２ 母親 

   ３ きょうだい（兄弟・姉妹）      ４ その他の親族（祖父母・おば・おじ・いとこなど）  

   ５ 学校の友人（小・中学校時代も含む） ６ 学校の先輩（小・中学校時代も含む） 

   ７ 学校以外で知り合った友人・先輩   ８ 彼氏・彼女 

９ 高校の先生             10 小・中学校時代の先生 

11 学校の保健室の先生やカウンセラー  12 アルバイト先・仕事先の人 

   13 インターネット上の知り合い 

14 その他（具体的に：                  ） 

   15 誰にも相談しなかった 

 

（４）今、振り返ってみて、高校を卒業してよかったと思いますか。あてはまる番号に１つ○をつけてくださ

い。また、そのように思う理由はどんなことですか。（   ）内にできるだけ具体的に記入してくださ

い。       

                  

とてもよかった まあよかった あまりよくなかった まったくよくなかった 

１ ２ ３ ４ 

⇒そのように思う理由 

   （                                 ） 

 

 

 

 

 

 

 



  

資料編 - 55              （進路未決定卒業者） 

（５）今、振り返ってみて、高校時代にどのようなことが経験できたから卒業できたと思いますか。あてはま

る番号にすべて○をしてください。   

 

１ 悩みを相談できる人や場所があったから  ２ 人付き合いがうまくできたから 

３ 決まりごとがしっかり守れたから     ４ 規則正しい生活ができたから 

５ 働くための知識や経験が学校で身についたから 

６ 職業体験やインターンシップなどの機会があったから 

７ 勉強の指導が丁寧であったから      ８ 勉強することの意義がわかったから 

９ 学校に自分の居場所があったから     10 通学しやすかったから 

11 アルバイトができたから         12 学校が自由を認めてくれたから 

13 友人や仲間からの手助けがあったから   14 先生の理解や応援があったから 

15 家族の理解と協力があったから      16 経済的なゆとりがあったから 

17 その他（具体的に：                    ） 

18 特別なことはなかった 

 

（６）卒業してから今までに、若者を支援する次のような施設、機関やサービスを利用したり訪問したりした

ことがありましたか。あてはまる番号にすべて○をしてください。 

 

１ ハローワークやジョブカフェ     ２ 地域若者サポートステーション（若者サポステ） 

  ３ 職業訓練支援センター        ４ 病院（心療内科など）や精神保健福祉センター 

  ５ カウンセラーや心の相談機関     ６ 福祉事務所（ケースワーカーへの相談など） 

  ７ 青少年リスタートプレイス       ８ 卒業した高校 

  ９ 予備校、学習塾、サポート校 

  10 若者のための居場所・フリースペース（NPO 団体・公民館・児童館など） 

11 その他（                   ） 

  12 特に利用したところはない 

 

 

問５あなたが高校に進学した時のことをお聞きします。 

（１）中学時代の生活はどうでしたか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてください。  

 

 とても 

よかった 

（よくやった） 

まあ 

よかった 

（よくやった） 

あまり 

よくなかった 

（やらなかった） 

まったく 

よくなかった 

（やらなかった） 

A 出席状況 １ ２ ３ ４ 

B 学校の成績 １ ２ ３ ４ 

C 部活動 １ ２ ３ ４ 
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（２）卒業した高校をもともと志望していましたか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてく

ださい。 

 

とても志望していた まあまあ志望していた あまり志望していなかった まったく志望していなかった 

１ ２ ３ ４ 

 

（３）振り返ってみて、卒業した高校に進学する時にあなたはどのような考え方をもっていましたか。それぞ

れについて、あてはまる番号に１つ○をつけてください。 

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 好きな学科や勉強したい学科があった １ ２ ３ ４ 

B 自分の将来の希望をかなえるために良いと思った １ ２ ３ ４ 

C 成績（偏差値等）で進学先を決めた １ ２ ３ ４ 

D 先生のすすめに従った １ ２ ３ ４ 

E 親のすすめに従った １ ２ ３ ４ 

F 先輩のすすめに従った １ ２ ３ ４ 

G 家からの距離が近かった １ ２ ３ ４ 

H 高校に進学するのはあたりまえだと考えた １ ２ ３ ４ 

I 高校は将来の人生に役に立つと思った １ ２ ３ ４ 

J 高卒の学歴が必要だと思った １ ２ ３ ４ 

K 何となく進学することにした １ ２ ３ ４ 

L 友人が進学するので進学することにした １ ２ ３ ４ 

 

 

問６あなたのこれからの進路に関する考えについてお聞きします。 

（１）これから先、次のようなことが起こりやすくなると思いますか。それぞれについて、あてはまる番号に

１つ○をつけてください。 

                     

 とても 

そう思う 

少し 

そう思う 

あまり 

そう思わない 

まったく 

そう思わない 

A やりたい仕事ができる １ ２ ３ ４ 

B 自分の趣味を続けられる １ ２ ３ ４ 

C 友人と深いつきあいができる １ ２ ３ ４ 

D 地域の活動に参加しやすくなる １ ２ ３ ４ 

E 将来の見通しがつかなくなる １ ２ ３ ４ 

F 会社できちんと働けない １ ２ ３ ４ 

G 収入や暮らし向きが悪くなる １ ２ ３ ４ 

H 親しい友達が限られる １ ２ ３ ４ 

I 世間の目が冷たくなる １ ２ ３ ４ 

J 結婚できなくなる １ ２ ３ ４ 
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（２）就職先を考えるにあたって、次のようなことはどのくらい重要ですか。それぞれについて、あてはまる

番号に１つ○をつけてください。  

                            

 とても 

重要である 

まあ 

重要である 

あまり 

重要でない 

まったく 

重要でない 

A 多くの人が知っているような有名企業で働きたい １ ２ ３ ４ 

B 人よりも高い収入を得たい １ ２ ３ ４ 

C 給料が低くてもいいからやりたい仕事につきたい １ ２ ３ ４ 

D 今住んでいるところの近くで働きたい １ ２ ３ ４ 

E 専門的な知識や技術をみがきたい １ ２ ３ ４ 

F 人の役に立つ仕事をしたい １ ２ ３ ４ 

G 安定した仕事につきたい １ ２ ３ ４ 

H 趣味の時間が確保できるような職場を選びたい １ ２ ３ ４ 

 

（３）これからの将来の生活に向けてどのような支援があれば良いと思いますか。それぞれについて、あては

まる番号に１つ○をつけてください。  

                          

 すごく 

そう思う 

まあ 

そう思う 

あまり 

そう思わない 

まったく 

そう思わない 

A 職業や資格取得の指導をしてくれる １ ２ ３ ４ 

B 世の中で役立つ知識や能力を高めるための教室を開

いてくれる 
１ ２ ３ ４ 

C 仕事に就くための相談やアドバイスをしてくれる １ ２ ３ ４ 

D 居場所やフリースペースを提供してくれる １ ２ ３ ４ 

E 人間関係を円滑にできるような講習をしてくれる １ ２ ３ ４ 

F 世の中のマナーやルールを学べる機会を提供してく

れる 
１ ２ ３ ４ 

G 大学や専門学校の授業料を無料にしてくれる １ ２ ３ ４ 

H 若者向けの公営の住宅を設置してくれる １ ２ ３ ４ 

I 将来のために自由に使えるお金を区役所や市役所な

どが提供してくれる 
１ ２ ３ ４ 

 

 

問７あなたの人間関係についてお聞きします。 

（１）あなたは日頃、どのような人とよく話しますか。次のうち、あてはまる番号にすべて○をつけてくださ

い。 

 

１ 父親               ２ 母親 

  ３ きょうだい（兄弟・姉妹）     ４ その他の親族（祖父母・おば・おじ・いとこなど）  

  ５ 学校の友人（小・中学校時代も含む）６ 学校の先輩（小・中学校時代も含む） 

  ７ 学校以外で知り合った友人・先輩  ８ 彼氏・彼女 

９ 高校の先生            10 小・中学校時代の先生 

11 学校の保健室の先生やカウンセラー 12 アルバイト先・仕事先の人 

  13 インターネット上の知り合い    14 その他（具体的に：                ） 

  15 特に話す人はいない 
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（２）あなたは悩み事があるとき、どのような人に相談しますか。次のうち、あてはまる番号にすべて○をつ

けてください。 

 

１ 父親               ２ 母親 

  ３ きょうだい（兄弟・姉妹）     ４ その他の親族（祖父母・おば・おじ・いとこなど）  

  ５ 学校の友人（小・中学校時代も含む）６ 学校の先輩（小・中学校時代も含む） 

  ７ 学校以外で知り合った友人・先輩  ８ 彼氏・彼女 

９ 高校の先生            10 小・中学校時代の先生 

11 学校の保健室の先生やカウンセラー 12 アルバイト先・仕事先の人 

  13 インターネット上の知り合い    14 その他（具体的に：                ） 

  15 特に相談する人はいない 

 

（３）あなたの友人とのつきあい方はどのようなものですか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○を

つけてください。                    

     

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 友人関係はあっさりしていて、お互いに深入

りしない 
１ ２ ３ ４ 

B 友人と意見が異なっていても、態度や表情に

あらわさないようにしている 
１ ２ ３ ４ 

C 自分の意見がまわりと違っていても積極的に

主張できる方だ 
１ ２ ３ ４ 

D 友人には、自分の欠点や悩みを気づかれない

ようにしている 
１ ２ ３ ４ 

E 友人といるより 1人でいる方が落ち着く １ ２ ３ ４ 

F 少数の友人より、多方面の友人といろいろ交

流する方だ 
１ ２ ３ ４ 

G いろいろな友人とのつきあいがあり、それぞ

れ話す内容は違う 
１ ２ ３ ４ 

H グループに属していないと、自分の居場所が

ないように感じる 
１ ２ ３ ４ 

I 友人にはメールの方が本音を話しやすい １ ２ ３ ４ 
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（４）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけて

ください。 

                     

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 自分には自分らしさというものがあると思う １ ２ ３ ４ 

B どんな場面でも自分らしさをつらぬくことが大

切だ 
１ ２ ３ ４ 

C なりたい自分になるために日々努力している １ ２ ３ ４ 

D 自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ １ ２ ３ ４ 

E 今の自分が好きだ １ ２ ３ ４ 

F 今の自分を変えたいと思う １ ２ ３ ４ 

G 自分には他の人にない特技・才能がある １ ２ ３ ４ 

H 将来よりも今の生活を楽しみたい １ ２ ３ ４ 

I 努力すれば希望する職業につくことができる １ ２ ３ ４ 

J 自分の将来は運やチャンスによって決まる １ ２ ３ ４ 

K 人生で起こることは、結局は自分に原因がある

と思う 
１ ２ ３ ４ 

L 他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや行

動をとろうが、自分の自由だと思う 
１ ２ ３ ４ 

 

（５）あなたは、他の人と付き合う時、次のようなことがどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、

あてはまる番号に１つ○をつけてください。   

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 誰とでもすぐ仲良くなれる １ ２ ３ ４ 

B 表情やしぐさで相手の思っていることがわかる １ ２ ３ ４ 

C 親しい人に頼まれてもやりたくないことは断る １ ２ ３ ４ 

D その場にあった行動がとれる １ ２ ３ ４ 

E 表情が豊かである １ ２ ３ ４ 

F 気持ちをおさえようとしても、顔に出てしまう １ ２ ３ ４ 

G 人にぶつかっても、あやまらないことがある １ ２ ３ ４ 

 

（６）あなたは次のようなことをよくしますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてくださ

い。    

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A よくブログや掲示板を読む １ ２ ３ ４ 

B 知らない人のブログや掲示板に書き込む １ ２ ３ ４ 

C SNS（mixi や Facebook など）によく書き込む １ ２ ３ ４ 

D SNS 上で新しい友人ができる １ ２ ３ ４ 

E チャットをよく利用する １ ２ ３ ４ 

F メールのチェックを欠かさずする １ ２ ３ ４ 

G オンラインゲームをよくする １ ２ ３ ４ 

H YouTube やニコニコ動画などをよくみる １ ２ ３ ４ 
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問８あなたの家族についてお聞きします。 

（１）現在、同居している家族は、あなたを除いて何人ですか。      

   あなたを除いて    人 

 

（２）同居している家族について教えてください。あてはまる番号にすべて○をつけてください。 

 

  １ 父親         ２ 母親       ３ きょうだい（兄弟・姉妹） 

  ４ 祖父         ５ 祖母       ６ あなたの結婚相手・恋人 

  ７ あなたの子供     ８ その他（具体的に：                   ） 

 

（３）現在、あなたは結婚していますか。あてはまる番号に１つ○をつけて下さい。  

 

  １ 結婚している           ２ 結婚していない 

 

 

問９ここからは、あなたの家庭の状況についてお聞きします。さしつかえなければ答えてください。 

（１）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけて

ください。（現在、家族（保護者）と離れて暮らしている場合は過去のことをふりかえって答えてください。） 

 

 とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

わからない・ 

答えられない 

A 家にいると気が休まる １ ２ ３ ４ ５ 

B 家族は自分のことをよく理解し

ている 
１ ２ ３ ４ 

５ 

C 家では自分の思い通り自由に過

ごせる 
１ ２ ３ ４ 

５ 

D 家族と囲む食卓は楽しい １ ２ ３ ４ ５ 

E 父親と自分の考え方は似ている １ ２ ３ ４ ５ 

F 母親と自分の考え方は似ている １ ２ ３ ４ ５ 

G 朝食を親と一緒に食べる １ ２ ３ ４ ５ 

H 夕食を親と一緒に食べる １ ２ ３ ４ ５ 

I 「おはよう」「おやすみ」「いって

きます」「ただいま」などの挨拶を

親に毎日する 

１ ２ ３ ４ ５ 
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（２）高校に在学していた頃をふりかえって、あなたの家族（保護者）は、次のようなことはどのくらいあて

はまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけてください。 

 

 
とても 

あてはまる 

まあ 

あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 

A 他人とあなたをよく比較した １ ２ ３ ４ 

B よい学校に進んでほしいという話をした １ ２ ３ ４ 

C テレビばかり見ていると注意をした １ ２ ３ ４ 

D 勉強がはかどるよう気をつかってくれた １ ２ ３ ４ 

E 学校生活のことをよくたずねた １ ２ ３ ４ 

 

（３）あなたの家族（父・母・兄・姉など）は通っていた学校での経験を、これまでにあなたに話してくれる

ことがありましたか。あてはまる番号に全て○をつけてください。     

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）あなたの家族の中で、家計を主に支えている方はどのようなお仕事をしていますか。あてはまる番号に

１つ○をつけてください。 

１ 専門的な仕事（教員、医師、看護師、社会福祉士、技術者など） 

２ 管理的な仕事（会社役員や管理職などの部下を持つ仕事など） 

３ 事務的な仕事（総務、企画事務、経理事務など） 

４ 営業販売の仕事（小売店主、販売員、外交員など） 

５ 製造現場に関する仕事（大工、職人、工場作業者など） 

６ サービスに関する職業（料理人、理容師、受付、接客、運転手など） 

７ 保安に関わる職（警官、警備員、自衛官など） 

８ アルバイトやパート、契約社員などとして働いている 

９ その他（具体的に：                      ） 

10 働いていない 

11 わからない 

 

A－１ 高校に通っていた家族の方は          A－２ そこでの経験を話してくれた方は 

 

 １ 父    ２ 母                １ 父   ２ 母 

 ３ 兄    ４ 姉                ３ 兄   ４ 姉 

 ５ １～４以外の方                 ５ １～４以外の方 

B－１ 専門学校・短大・高専に通っていた家族の方は  B－２ そこでの経験を話してくれた方は 

 

 １ 父    ２ 母                １ 父   ２ 母 

 ３ 兄    ４ 姉                ３ 兄   ４ 姉 

 ５ １～４以外の方                 ５ １～４以外の方 

C－１ 大学に通っていた家族の方は          C－２ そこでの経験を話してくれた方は 

 

 １ 父    ２ 母                １ 父   ２ 母 

 ３ 兄    ４ 姉                ３ 兄   ４ 姉 

 ５ １～４以外の方                 ５ １～４以外の方 
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（５）次のようなことはどのくらいあてはまりますか。それぞれについて、あてはまる番号に１つ○をつけて

ください。 

 ある（する） ない（しない） 

A 家にパソコンがある １ ２ 

B 自分の学習机がある １ ２ 

C 家で新聞をとっている １ ２ 

D 家族で美術館や博物館へ行くことがある １ ２ 

E 小さい頃、絵本を読み聞かせしてくれた １ ２ 

 

（６）最近のあなたの家の経済的なゆとりは、次の４つに分けるとすれば、どれにあたりますか。あてはまる

番号に１つ○をつけてください。  

   

  １ ゆとりがある  ２ ややゆとりがある  ３ やや苦しい  ４苦しい 

 

 

 

これで質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 

 

 


